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THE LAST CATALOGUE OF THE SEASON,

COMPRISING A WELL SELECTED SERIES uF THE VA LU A RLE UUBLIUA. 
TIONS OF THE LATE HENRY (i. BOHN, ENGLISH TOPOGRAPHY 

AND ANTIQUITIES, LITERARY CURIOSITIES AND MIS­
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Postal flotes. Postage Stamps and Po-,t Office Orders of all Nationalities received as Cash

Friend> nuiy depend upon our best and continuous assistance in all matters relating to despatch

Friend# will rememlwr the earnest amieal we made In February, 1st*!, rospev.ing the blighting and baneful 
Influence of War For more than two hundred years Friends have consistently and earnestly set their face# and their 
live# against soldierly Intluenoe and rule, the hirvest being near at hand The dream of Alexander I and Stephen 
(•relief will soon he a fact. No •piarter must t»e given in the future to the horrible war-spirit, and votes and voices 
inuit move on peace principles only. The Hookeelllng Season with ourselves has again come and gone If. has been a 
latmr of love rather than of speculation. Only the host aufh >rs and the highest and m ut enduring dais of literature 
which Is calculated to advance the interest of mankind at Urge, receive a welo mn resting place with ourselves, a id 
we pait with them again as we part with our dearest friends. We thank our many friend « and corresponde its in 
Canada and the United Suites, in England and Ireland, Germany and Fans, Hong Kong and the Sandwich Islands, for 
the patience and forbearance shown us under disappointment, for the kindly words t • and reap *cting oui selves and 
our work, and rarnmtly, «incbbbly, and .ukkctionatsi.y we hope to resume our work In September next, when 
Frirsus who 1,0ve oood oli> books and who app eciate our methods of husiness will kiudly aid in the circulation of 
our Catalogue, as this kind op iirbad is imcrrisii xui.k and wiibn cast limn tiis watkks op tisk wiu, hr kbbn 
A FTPS MANN VANS

Standard and Useful Books, including Bohn's 
Classical, Historical and other Libraries, 

mostly Original Imprints.
/ROOK'S (Captain) Three Voyages Round the World,

with fi.no, impressions of the large mot beautiful plates by Hartolozzi and 
others, 8 vola, 4to, calf, cracked, ami Folio Atlas of Engravings and 

Charts, half hound, 18.50, 1775 85.
Bell's English Theatre, containing all the Most Esteemed

English Plats, Fink. Impressionsof the Many IUautiki i. Knouavings, includ­
ing portraits of celebrated actors in tlieir favorite characters, after Harney, 
Westall, and other first rate artists, 22 vols, I'Jnio, calf, contents lettered, mol is 
a good sound set, 14.50, London, 1707, etc.

Simeon's (Rev. Charles) Entire Works, 17 stout 8vo volumes,
oat of n total n/ 21, includes Claude's Essay, indexes and other works a nice 
clean lot, hound in cloth and cheap for 5.75, II. (>. Bohn, 1814.

Lowndes (W. T.) I'iie Bibliographer’s .Manual of English
Literature, revised, corrected and enlarged hy II. U. Bohn, 10 vols, also the 
appendix, together 11 vols, post 8vo, cloth, a nice clean set, ti.50, 1882.

The Works of Philo Judæus, the Contemporary of
Josephus, translated from the Greek by C. D. Youge, 4 vols, post 8vo, calf y ill 
exit a, marbltd tdyc6 5.50, H. G. Bohn, 1854.



STANDARD AND USEFUL BOOKS.I

LINY'S Natural History, tranilited
'jgi with copious notes, illustrations and in-
r- C- dexes, by the late Jons Bostock, M.D., 

K.R.S., and H. T. Riley, B.A., ctmplttt in H 
1 >Ols, 4,75.

4 Homers Iliad literally translated into 
English, prose with notes by T. A. Bvvki.EY,
H. A., portrait* 1.00.

fi — Odyhhky, Hymns, Epigrams, and j
Battle of the Frogs and Mine, literally trans |
I a led into English, prose wii't notes, ami short 
memoir by T. A. Buckley, 1.00.

6 t’;es«u* : Commenta hi km ou the Gallic and 
Civil Warm, with the supplementary hooks 
attributed to Humus, including the complete 
Alexandrian, African and Spanish Wars, 
literally translated and accompanied by note* 
and a very copious index, Jine portrait, 1.00.

7 .1 menai, Pkrsiüs, Sulfivia and Lvcilivs, 
literally translated into prose, with notes, 
chronological tables, arguments by L. Eva'-s, 
M. A., to which is aibled the metrical version of 
lu venal end Persins by Gifford, fine portrait 1 
of Persian, 1.00.

8 Horace, literally translated into prose by 
C. Smait, A.M., reviled edition, with copious I 
notes selected by BUCKLEY, portrait, 75 *.

9 4M id s Works, lit rally translated into 
Kuglish prose, with biographical sketch, 
copious nitca and indexes, by Henry T. 
Kii.ey, B A., fine portrait and frontispiece 
after Stothard, 3 vols, 2.25.

10 ------------- The Horoides, or Epistles of the
Heroine®, the Amours, Art of L >ve, Kuinedy 
of liove, minor works translated with notes, 
etc, by II, T. Kilfy, B. A., sliyhtly used, 60c.

II ------------- Metamorphoses, literally trans­
lated with copious notes by Henry T. Riley, 
B.A., fine steel portrait, 1.00.

12 Tliiieytliiles, The Pf.loponnfsian War, 
translated by the Uk.v. Hf.nry Dale, from 
the text of Arnold, collated with Bkkkkr 
and others, 2 vols, portrait, 1.27».

13 ------------- Vol 1, containing hooks I to 4, ex-
cdusively, translation an abovet with portrait, 
40c.

14 Tacitus, Works, Oxford Translation 
Complete, in 2 vols, with lopious notes ana 
indexes, 1.50.

16 Lhy’s History of Koine, Literally 
Translated with Notes and Illustrations, by 
Dr. SplLLAR, ,ompl*te in 4 vols, with indexes, 
2.60.

16 4'oim dies of IMillltlls, LitcraVy Trans­
lated into English Prose, wit h copious notes and 
index, by II. T. Riley, B.A., *2 vois, complété,
I. 60.

17 Lucan's Kliarsallia Translated into 
Prose, with Copious Notes and Index, Iy H. 
T. Riley, 76c.

15 Herodotus, Literally Translated by the 
Rev. Henry Cary, M.A., of Worcester Col- 1 
lege, Oxford, with index and portrait, 76c.

19 Xenophon s W orks, n 3 vols, comprii- 
ing The Anabasis and Memorabilia, translated 
with Notes, by J. 8. Watson, M.A.. and a 
Geographical Commentary, by W. F. A ins. 
worth, F.S.A., F.R.G.S., etc, Cyropædia, 
Hellenics, and Minor Works, by J. S. Wat­
son, M.A., and the Rkv. H. Dale, tine pot- 
trait, 2.26.

20 --------- An A RAsis, or Expedition of Cyrus,
and Memorabilia, or Memoirs of Socrates. 
Translated with Notes and Index, by .1.8. 
Watson, M.A., and a (ieogranhical Commei- 
tary, by W. F. Ainsworth, F.R.C.S., portrait, 
76c.

21 ----------- Cyropa-dia, or Institution of
Cyrus and Hellenics, or Grecian History, 
Lit» rally Translated, by J. 8. Watson, M.A., 
and the Rkv. H. Dale, with Biographical 
Notice, Chronological Table and Index, 75c.

22 ---------- Minor Works, Literally Translated
and with Notes and Illustrations, by J. 9. 
Watson, M A., 75c.

CoMPRiHiNu : AgeallauH, Iliero, Œeoromicus, Hannuet.
Apology of Socrates, The Treat iw-H on the l.aceiLi inoniiui
and Atin niau Uovermnenti». cn Revenues of Athens, un
llorspiimnshlp, on the Duties of a Cavalry Officer, and on
Hunting
23 Analysis and Summary of Herodotus, a 

valuable volume, by ,1. Talboys Wheeler, the 
well-known Cambridge bookseller, 60c.

24 Diogenes Laertius, Lives and opinions 
ot the Ancient Philosophers, Translated, 
with Notes and Index, by C. D. Yonob, LOO.

25 ülartiai’s LpiltraillS Complete, Literally 
Translated into Prose, each accompanied by 
one or more Verse Translations selected from 
the works of English Poets, and other sources, 
with a copious index, thick double volume, 1.25.

26 Lucretius. Literally Trat slated into 
Prose with Notes, Biographical Introduc­
tion, and Index, by Rev. .1. 8. Watson, M.A., 
to which is adjoined the Poetical Version, by 
John Mahon Good, 1.00

27 ------------ - Another copy, slightly used, 75e.
28 Epictetus (The Discourses of), with the 

Kncheiridion and Fragments, Ttanilated with 
Notes, a Life of Epictetus, a view of hie 
Philosophy, ami imdex, hyCKORoK Lono), 1.00.

28} I’lttlO, Vol 1, (’011 tain ing the Apology of 
Socrates, (’ it»>, Ph;u lo, Curgias, Protagoras, 
Phu drus, Thf.-xitetus, Kuthyphron,Lyris,trans­
lated by the Rkv. H. Cary, 76c.

Critits, translated from the text of Stali.rai R 
by Hf.nry Davim, portrait, 76c.

30----------- Diai/hvf.m, a Summary and Analy­
sis ot, with copious analytical indexes giving 
references to the Greek text of modern editions 
and to the whole of the, translation of Plato in 
Hohns Classical Library, by Alfred Day, 
1.00.

31 Athéniens. The Deipnohophistm, or Ban 
<piet of the Learned, translated by C. D. 
Yongk, B.A., with an appendix of poetical 
fragments rendered into English terse by various 
authors, and a general index, 3 vols, 2.00.
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m Cicero's Orations Literally Translated 
byC. 1). Yonob, B.A., with indexes, complete 
in i col», 2.50.

33 ______ Another copy of Vol I, Containing
the Orations tor Quintivs, Sextus Roscius, 
Quintus Roscius, against Quintus Cœeliliua and 
against Varies, 75c.

34 ______ Another copy of Vol III, contain­
ing the Orations for Bis House, Vlancius, 
Sextus Cielitts, Milo, Ligarius, etc, 75c.

35 ______ On tub Nature of the Guns,
divination, fate, laws, a republic, consulship, 
translated with notes and index by C. D. 
Yosok, B.A., and Francis Barham, Esq, 
révisai edition, 80c.

35  --------Ollioes, or Moral Duties, Cato
Major, an essay on old ago, Radius, an essay 
on friendship, Scipio's dream, paradoxes, letter 
to Quintus on magistrates, literally translated 
with notes and index, by C. R. Edmonds, 
portrait, 60c.

37 Demosthenes, the Olyntbiacu Philip­
pics, translated with notes, arguments, a 
chronological table of events during the life of 
Demosthenes, and copious appendices by Chas. 
Ran Konncuy, 50c.

38 ---------- On the Crown and on the Emuassy,
translated with notes, copious appendices, hy 
C. Ran Kennedy, 60c.

39 ---------- Orations against Leptines, Midias,
Androtion and Aristocrates, translated with 
notes, etc, by Chas. Ran Kennedy, 75c.

to Virgil Literally Translated into English 
Prose, with notes by Davidson and notes by 
Theodore Buckley, portrait, 60c.

41 Sallust, Florus and Velleius Patbrcui.- 
LUs, literally translatai with copious notes and 
a general index, 1.00, Harper.

42 Dictionary of Latin and Greek Quota­
tions, including proverbs, maxims, mottoes, 
law terms and phrases, with all the quantities 
marked and English translations, with index 
verberum, edited by II. T. Riley, B.A., 1.00.

43 Euripides, Vol I only, Literally Trans­
lated by T. A. Buckley B.A., portrait, 60o, 
Comprises Hecuba, Orestes, M lea, Hippolytus, Alees-

tis, Eiaeeba1, Heracliilx, Iphigenia 11 Aulide. and Ijihi.-r
ni» in Taurus.
44 Apilleius, The Works of, comprising the 

Golden Ass, God of Socrates, Flon'da, and 
Discourse of Magic, etc, frontispiece, 75c.

45 Greek Anthology in English Prose hy 
G. Burgess, M.A., with metrical versions hy 
Bland, Merrivale and others, 75c.

46 Greek Romances of Heliodorus, Longus 
and Achilles Tatius, 1.00.

17 Strabo's Geography, Translated, with copi­
ous notes, by W. Falconer, M.A., and H. O. 
Hamilton, Esq., with index, giving the an­
cient and modern names, in 3 vols, 2.50.

48 Elegies of Propertius with notes literally 
translated by the Rev. P. J. F. Gantillion, 
M .P., with metrical versions of select Elegies, 
60c.

49 Propertius, Pktroniuh, and Johannes 
Secundum, literally translated, and accom­
panied by poetical version, from various 
sources, to which arc added the Love Epistles 
of Arist.enetvs, translated by R. Brinsley 
Sheridan ami Mr. HalHED, 1.00.

50 Aristotle's History of Animais, in ten 
books, translated with Notes and Index, by 
R. Crcsswcll, M.A., 60o.

51 .Instill Cornelius Nepos, and Eu tropins, 
with Notes by J. 8. Watson, M. A., 75c.

52 Pindar Literally Translated, by Dawson 
W. Turner, and metrical version hy Aiika- 
ham Moore, fine portrait, 1.00.

53 Quintilian's Institute of Oratory, 
translated by Watson, M.A., 2 vols, 1.50.

54 Turner’s Notes on Herodotus from the 
best commentators, with map, 60c.

THE ANTIQUARIAN LIBRARY.
*n OGEIt of Wend Tver 's Flowers of
iV History, comprising the Histdry of Eog-
—-1 ■ land from the descent of the Saxons to 

A.D. 1235, formerly ascribed to Matthew 
Paris, translated from I he Latin with short 
notes and index by J. A. Giles, D.C.L., 2 vols, 
1.75. 55

56 Matthew Paris’s Chronicle of Exn- 
lish History from the year 1236 to 1273, 
translated from the Latin by Rev. J. A. Giles, 
D.C.L., with a complete index to Matthew 
Paris and Roger of Wendovcr, fine »teel por­
trait, 3 vols, 2.50.

57 llraml (John), felloe of the Society of An- 
tii/uariei of London, Popular Antiquities 
op Enoland, Ireland and Scotland, chiefly 
Illustrating the Orig’n of our Vulgar and Pro­
vincial Ceremonies and Superstitions ; ar­
ranged, revised and greatly enlarged by Sir 
Henry Ellis, K.H., F.R.S., 1'rineipal Libra­
rian in the Hritiih Museum, 3 vols, with 
frontispieces, 2.00.

58 .Six (Gib Ohiglioh Chronicité, now first 
translated from the Monkish Originals, viz. : 
Asset’s Lifo of Alfred, and the Chronicles of 
Ethelwerd, Glides, Nennius, Geoffrey of Mon­
mouth, and Richard of Cirencester, edited with 
notes by T. A. Giles, D.C.L., fine portrait of 
Alfred the ttreat, 1.00.

69 liede (Venerable) Ecclesiastical History 
of Enoland, together with the Anolo-Saxo.n 
Chronicle, with illustrative notes, a short life 
of Bede, Analysis of the History, and an index, 
map of Anglo-Saxon England, edited by J. A. 
Giles, D.C.L., late Fellow of Uorput Christi 
College, Oxford, 1.00.

60 Larly Travels in Palestine. Com­
prising the Narratives of Areulf, Willibald, 
Bernard, St. Wulf, Sigurd, Benjamin of Tude- 
la, Sir John Maundcville, De la Rrocquire, and 
Manudrelli ; all unabridged, edited with in­
troduction, notes end index by Thos. Wright, 
M.A., Plan of Jerusalem, 75c.



4 STANDARD AND USEFUL BOOKS.

61 Marco Polo’s Travels, The Transla­
tion of Marsden, edited by Thomas Wright, 
1.00.

62 Ellis's Eakly English Metrical Roman- 
ues, revised by J. 0. Halliwell, the Rise 
and Progress of Romantic Composition in 
France and England, etc, colored frontispiece, 
piece torn Jrom title page, 75c.

63 Brown'S (dir Thomas) Works, edited by 
Simon Wilkin, F.L.S., 3 vols, fine portrait, 
2.50.

631 Ordcrieus 1 Halls Ecclesiastical 
History of England and Normandy, trans­
lated with notes, by T. Forester, M.A., in 4 
vols, 3.00.

64 Pettlgrew‘8 Chronicles ok the Tours, 
a Select Collection of Epitaphs, preceded by 
an Essay on Epitaphs, and other monumental 
Inscriptions, with Incidental Observations on 
Sepulchral Antiquities, 1.00.

65 Alfred the Great, His Life and Anglo- 
Saxon Works, The Version of Orosius, with a 
Literal English Translation, and an Anglo- 
Saxony Alphabet and Glossary, by Dr. R. 
Pauli and B. Thorvk, Royal Academy of «Sci­
ences at Munich, 1,00.

66 Lcpsius (Dr. Richard) Letters from 
Egyvt, Ethiopia, and the Peninsula of 
Sinai, with Extracts from his Chronology of 
the Egyptians, with Retercuce to the Exodus 
of the Israelites, frontispieces and maps, 1.00.

67 Mallet's Northern Antiquities, an 
historical account of the manners, customs, re­
ligion and laws, maritime expeditious and dis­
coveries, language and literature of the ancient 
Scandinavians, with Index, Glossary, etc, 
678 pp, /ront, 1.00.

68 Koine in the Nineteenth Century, con­
taining a complete account of the Ruins oi the 
Ancient City, The Remains of the Middle Ages, 
and The Monuments of Modern Times, with 
Remarks on the Fine Arts, Museums of Sculp­
ture and Painting, Manners and Customs, etc, 
by Charlotte A. Eaton, with complete Index 
and thirty four steel engrave i illustrations, 2 
vols, 1.50.

69 Hutchinson (Col., Governor of Nottingham 
Castle and Town in the Long Parliament,) 
Memoirs of, including an account of the Siege 
ok Latham House, fine portrait of Hutchinson, 
75c.
" England should be proud wo think of having given

birth to Mrs. Hutchinson and lier huehaml.............. They
hold out a lofty example of substantial dignity and vir-
tue."—Edinburgh lie view.
70 Bonoini's. Nineveh and its Palaces, 

new edition, revised and enlarged, both in 
matter and plates, including a foil account ol 
the Assyrian srulptures recently added to the 
national collection, with frontispiece, map of 
Nineveh, and 3I/O very nice engravings, 537 pp, 
75c.

71 Ackley (Simon) History ok the Saha- 
cens, Lives of Mohammed and his successor!, 
accounts of their moat remarkable battles' 
sieges, revolts, etc, collected especially ft cm 
Arabic At,SS., portrait» of Mohammed, 50c.

72 Klisehlus PaiupllilillS, Bishop of Co- 
sarea, the Ecclesiastical History, translated 
from the Greek, by Rev. C. F. Cruise, M.A., 
with notes, a life of Eusebius, a Chronological 
table of persons and events mentioned in iki 
History, and an index, 1.00.

73 MiU'llillVclII’s History of Florence, and 
of the alfairs of Italy from the earliest timet 
to the death of Lorenzo tho Magnificent, to. 
gether with the Prince Savonarola, varioui 
historical tracts, and a memoir of Machiavelli, 
with index and portrait, 75c.

THE ILLUSTRATED LIBRARY.
Af-llINA, Pictorial, Descriptive and Hisiori- 

cal, with some Account of Ava and tha 
Burmese, Siam, and Anam, map and neatly 

100 illustrations, 75c.
75 Dnnfc, in English Verse, by I. C. Wright, 

M. A . with introduction and memoir, portrait 
and 31 steel eograungs after Flaxman, N. S., 
1.00.

76 India, Pictorial, Descriptive, and Historical, 
from the Earliest Times, 103 engravings on 
wood and map, 75c.

77 kittO'S Scripture Lauds, Described in 
a Series of Historical, Geographical and Topo- 
graphical Sketches, 42 maps, 60c.

78 Lindsay'S (Lord) Letters on Egypt, Edom, 
and the Holy Land, 36 wood engravings and 2 
maps, 60c.

79 Tin* Hellenics of Father Frouin,
with 21 etchings, by Maclise, 1.60,

80 Marryat’s Mission, or Scenes in Africa, 
with engravings, 1.00.

81 The Idle of Alex. Pope, including 
Letter», by R. Uarruthers, wood engravings, 
1.00.

82 Pope s lloiuer 8 Iliad, with Flaxman'i 
designs, 1.00.

83 Stuart ami Kevett’s Athens, and
other Monuments of Greece, 71 plates and 
numerous woodcut capitals, to which is added 
a glossary, 1.00.

84 Tasso’s Jerusalem Delivered,
translated into English Verse, by J. H. Wilfeo, 
4th edition, 24 engravings on wood, and j on 
steel, 1 00.

85 Allen’s Battles ol the British Navy, m. 
and enlarged edition, with numerous fine steel 
portraits, 2 vol», 1.75.

86 Major Johns Naval and Military 
Heroes of Great Britain, or a Calendar ol 
Victory, etc, continued and completed by 
Lieut. 1’. H. Nichols, illustrated by numerous 
fine steel portraits, 1.00.

87 Southey's Life of Nelson, portrait and 
other engravings, 75o.
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88 Building, A History and Description of 
Modern Winks, third edition with Additions, 
Corrections and Copious Appendix of 70 pp, 
numerous woodcuts, 76c.

89 William »nd Mary Ho will's Stories ol 
English and Furkkin Like, portraits amt 
other engravings, 75c.

90 Butler's lludibras, with Variorum 
Notes, a Biography and t louerai Index, edited 
by Henry G. Bohn, thirty beautiful illustra­
tions oud further illustrated with 62 outline 
portraits, in 2 vols, 1.75.

91 Bohll’S Pictorial Hand-Book of Modern 
GKooKArilY on a now plan, with numerous 
Tables and a General Index, illustrated by 160 
engravings on wood, and 61 maps, 60c.

92 Wright’s (T.) Dictionary of Oiisoletk 
and Provincial English, containing words from 
the English writers previous to the nineteenth 
century which are no longer in use, etc, and 
now only used in the Provincial Districts, 2 
vols, 1.75.

93 .Smith’s (Archdeacon) Complete Collection 
ot Synonyms and Antonyms, or kindred words 
and their opposites, 1.00.

HISTORICAL AND STANDARD LIBRARIES.
/j4 VELY.YS Diary and Correspondence, 
UJ1 with the Prive te Correspondence of Charles 
i-ui I. and Sir Edward Nicholas, and between 

Sir Edward Hyde (Earl of Clarendon) and Sir 
Richard Browne, edited from the original 
MSS. by W. Bray, K.A.S., 4 vols, A. S., 45 
engravings (after Vandyke, Lely, Kneller and 
Jamison, etc.), 3.00, Bell A Sons, 1875. 94
N.B.—This edition contains ISO letters from Evelyn 

and his wife, contained in no other edition.
95 Vepy'S Diary and Correspondence, with 

Life and Notes by Lord liraybrooke, 4 vols, 
K.S., with appendix containing additional let­
ters, an index, and 31 engravings (after Van­
dyke, Sir P. Lely, Holbein, Kntller, etc.) 
8.00, Bell & Sons, 1878.

96 Nugent's (Lord) Memorials of Hampden, 
his Party and Times, with Memoir, 12 portraits 
(after Vandyke and others), N.S., 75c.

97 Strickland's (Agues) Lives of the Queens 
or England, from authentic documents, pub­
lic and private ; Vol II, extending from Eliza­
beth Wood ville, Queen of Edward IV., 1450, 
down to Queen Mary, 1558, very cheap, 35c.

98 Defoe's Works, edited by Sir Walter 
Scott, in 7 vols, 4.25.

99 Ciblion s Roman Empire, complete 
and unabridged with notes, including in addi­
tion to the author’s own, those ol Guizot, 
Wenek, Niebuhr, Hugo, Neander, and other 
foreign scholars, and an elaborate index, edited 
by an English Churchman, in 7 vols, 4.26.

100 Addison s Works, with the Notes of 
Bishop Hurd, much additional matter, and 
upwards ol 100 Unpublished Letters, edited 
by H. G. Bohn, portrait and S engravings on 
steel, in 6 vols, 3.50.

5

101 Mcnz.el s History of Germany, por­
traits, in 3 vols, 1.25.

102 Michelet's Like ok Luther, translated 
by William Hazlitt, 60c.

103 -----------Roman Republic, translated by
William HazLITT, 50c.

101 Milton’s Prose Works, with index, por­
traits, in 6 vols, 2.50.

105 N’candcr's Church History, translated, 
with general index, in 8 vols, 3.75.

106 -----------  Like ok Christ, translated, 60c.
107 -----------  First Planting or Christianity

and Antignostikns, translated, in 2 vols, 1.25.
108 ----------- History or Christian Doomas,

translated, in 2 vols, 1.50.
109 ----------- Christian Like in the Early and

Middle Ages, including liis “ Light in Dark 
Places,” translated, 75c.

110 Ockley s History of the Saracens, 
revised and completed, portrait, 60c.

111 Ranke’s History of the Popes, trans­
lated by E. Foster, in 3 vols, 2.00.

112 ---------- Skiivia and the Servian Re­
volution.

113 Rescue's Life and Pontificate of Leo 
X., with the copyright notes, and an index, 
portraits, in 2 vols, 76c.

114 ----------- Like of Lorenzo iir Medici,
with the copyright notes, etc, portrait, 50c,

116 Russia, History ok, by Walter K. 
Kelly, portraits, in 2 vols, 1.25.

lid SchillerS Works, translated into Eng­
lish, in 4 vols, 2.25.
Vol I compris.» Thirty Years War. and Revolt ot tlie 

Netherlands. Vol 2, Continuation of the Revolt ot the 
Netherlands ; Wallenstein's Camp ; the Plmdomlnl ; the 
Death ol Wallenstein, and William Tell. Vol 3, Don 
Carlos, Mary Stuart, Maid ot Orleans, and liride ol Mee- 
elna. V 4 4, The Rotjhers, Kieeco, Love and Intrigue, 
and the tihoet-Seer.
117 Schiller’s Revolt of the Netherlands 

and Historical Dramas, 2 vols, 1.25.
118 -----------  Don Carlos and other Dramas,

60c.
119 Burke's Works, Vol l, a Vindication of 

Natural Society, Essay on the Sublime and 
Beautiful and Political Miscellanies, 40c.

120 -----------Vol 3, Appeal Irotn the New to
the Old Whigs, the Catholic Claims, etc, 40c.

121 -----------Vol 5, Conclusion of Charge
•gainst Hastings, on a Regicide Peace, etc, 
40c.

122 Roelhes Works, transited into Eng­
lish, 3 vols, 1.75.

As follows : Vols 1 and 2, Autobiography, 13 books ; 
anil Travels in Italy, France and Switzerland, purtraitn, 
Vol. 3, Faust, Iphigenia, Torquato Tat-so, Kgmont, 
etc, by Mise Swan wick ; and Ootz von Berlicliintfen, by 
Sir Waltkk Scott, frontispiece.
123 Airegory’s (Dr.) Evidences, Doctrines, 

end Duties of the Christian Religion, 60c.
124 Heine's Poems from the German by E. 

A. Bow ring, 60c.
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12.0 GUlZOt’S REPRESENTATIVE GOVERNMENT, 
translated by A. It. Scoble, 50c.

126 ------------  History of the English Revo­
lution of 1640, translated by William Haz- 
LITT, portrait, 60c.

127 ----------- History of Civilization, Trans­
lated by William Hazlitt, in 3 vols, portrait, 
1.35.

128 Hall’s (Rev. Robert) Miscellaneous 
Works and Remains, with Memoir by Dr. 
Gregory, and an essay on his Character by 
John Foster, portrait, 50c.

130 Hungary: its History and Revolutions, 
with a memoir of Kossuth from new and auth­
entic sources, portrait, 60c.

131 Junius's Letters, with Notes and Ad­
ditions, and an index, in 2 vols, 1.00.

132 Lamartine's History of the Girond­
ists, portraits, in 3 vols, 1.25.

133 ------------French Revolution of 1848,
with fine a frontispiece, 60c,

134 Locke’s Philosophical Works, con­
taining an essay on the Human Understand­
ing, etc, with notes and index by J. A. St. 
John, portrait, in 2 vols, 1.00.

135 Foudcs Dominion of the Arabs in Spain 
translated by Mrs. Foster, in 3 vols, 1.50.

136 Cowper's Life and Poetical Works, 
edited with memoir of the author, by Southey, 
illustrated with $0 engravings, in 6 vols less voi 
3, vols 1 to 4 Memoir and Correspondence, vols 
5 and 6, Poetical Works, plates, 1.26.

137 Goxe’s Memoirs of the Duke of Marl­
borough, portraits, in 3 vols, 1.60.

138 ----------- History of the House of Austria,
portraits, in 4 vols, 1.50.

139 De Lolllic on the Constitution of Eng­
land, edited with notes by John Macorboor, 
60c.

140 Foster’s (John) Life and Correspond­
ence, idited by J. E. Hyland, in 2 vols, 75c.

141 ------------ Lectures it Broad.mead Chapel,
edited by J. E. Ryland, in 2 vols, 75c.

142 ----------- Fostrriana : Thoughts, Reflec­
tions, and Criticisms, (nearly 600 pages), 60c.

143 Philip «le t’ommines. Memoirs of, 
containing the Histories of Louis XI. and 
Charles VIII, and of Charles the Bold, Duke 
of Burgundy, to which is added, The Scindai- 
ous Chronicle, or Secret History of Louis XI, 
portraits, 2 vols, 1.00.

144 Coleridge'S The Friend, To Aid in the 
Formation of Fixed Principles in Politics, 
Morals and Religion, portrait, 60c.

146 Martineau s (Harriet) History of the 
Peace, A.D. 1816-1846, 4 vols, 2.50.

146 Sehlegel’s Philosophy of History, steel 
portrait, and Life by Robertson, 60c.

147 Sehlegel’s Lectures on Modern History, 
including historical essays on the Beginning of 
Our History, and on Cæsar and Alexander, 
60c.

148 Selllegel S Philosophy of Life and the 
Philosophy of Language, 50c.

149 Schlcgel’S Lectures on Dramatic Art 
and Literature, 60c.

160 Box, A Hand-Book of the History of 
Philosophy, for the Use of Students, 60c.

161 Miller’s History Philosophically Con. 
hidered from the Fall of the Roman Empire 
to the Revolution, portrait, 4 vols, 8vo, cloth, 
1.75.

152 Miller’s History of tho Anglo-Saxon from 
the earliest period to the Norman Conquest, 
60c.

153 Thierry’S History of the Norman Con­
quest, Translated by W. Hazlitt, portrait,
2 vols, 75c.

154 Herrington's Literary History of the 
Middle Ages, with a portrait of Chaucer, 50c.

155 Smith's Lectures on Modern History, 
from the Irruption of the Northern Nations to 
the close of the Aineiican Revolution, 2 vols, 
1.00.

156 Boilterwek'S History of Spanish Liter­
ature, fine portrait of Cervantes, 50c.

157 Sismondi’s Literature of the South of 
Europe, Translated by Roscoe, with portrait, 
2 vols, 1.00.

158 Memoir of Benvenuto Cellini, the 
Florentine Artist, fine portrait, 60c.

159 Lives of tho Italian Painters, Michrl 
Angelo by R. Duppa and Rakfakllo by Q, 
de Quincy, 60c.

160 G. P. It. James’s Lilo and Times of 
Louis the Fourteenth, 2 portraits, 2 vols, 1.00.

161 Galt'S Lile of Cardinal Wolsey,portrait, 
50c.

162 Gramniont’S (Count) Memoirs of the 
Court of Charles the Second, with numerous 
Additions and illustrations as edited by Sir 
Walter Scott, also .he Personal Ulster of Chit- 
les. The Boscobel Tracts, etc, portrait, post 
8vo, cloth, scarce, 1.76, Bohn, 1846.

163 Lord Baron's Moral and Historical 
Works, including his Essays, Wisdom of the 
Ancients, Apophthegms, Now Atlantis and 
Henry the Seventh, 65c.

164 kant'S Critique of Pure Reason, 1.00.
165 Fredrika Bremer »The Home, or Life 

in Sweden, and Strife and Peace, translated 
by Mary Howitt, 60c.

166 Victor lingo, Selections Chiefly from the 
Poetical Works, portrait, 60c.

167 R. B. Sheridan's Dramatic Works, 
with portrait and Life, 50c.

168 De Lome's Constituiton of England, 
with Life and Notes, by John Macgregor, 60c.

169 Parrel's History of the Counter-Re­
volution in England, also History of the 
Reign of James II., by C. J. Fox, portrait, 
60c.

170 Fount Vigny s Cinq Mars, or a Con­
spiracy under Louis XIII, translated by 
Hazlitt, portrait, 60c.
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Sturm's Mousing Communinos with 
(Job for every day in the year, 40c.

U2 Jeremy Taylor s Holy Living and 
DyIKo, together with l’raycrs, etc, 60c.

Ijj tvheatl)- S on the Hook of Common 
Prayer, 50c.

J74 Ihillinewortll’s Religion of Protest­
as, A Sake Way to Salvation, complete 
edition, 50c.

175 Bishop Butler’s Analogy of Religion, 
including the Dissertations and Preface by 
Bishop Halifax, portrait, 50c.

176 Agassiz and Gould’s Comparative Physi­
ology, enlarged by Dr. Wuigiit, upwards of 
400 engravings, 60c.

17” Bell on the Hand, its Mechanism and 
Vital Endowments, as evincing Design, 40c.

178 Kirby on the History, Habits, and 
Instincts of Animals, edited, with Notes, by 
T, Bymer Jones, numerous engravings, many 
of which are additional, in 2 vols, 75c.

176 Kidd on the Adaptation of External 
Nature to the Physical Condition of Man, 40c.

180 Whewell's Astronomy and General 
Physics, considered with reference to Natural 
Theology, 40c.

181 Chalmers on the Adaptation of Exter­
nal Nature to the Moral and Intellectual Con­
stitution of Man, 40c.

182 Front's Treatise on Chemistry, Me­
teorology, and Digestion, edited by Dr. J. W, 
Griffith, 40c.

183 Humboldt'S Cosmos, or Sketchof a Physi­
cal Description of the Universe, translated by 
E. C. Otte and W. 8. Dallas, F.L.S., fine 
portrait, in five vols, 3.00.
In this edition the notes are placed beneath the text.

Humbolt'e Analytical Summaries and the passages hither­
to suppressed are included, and new and comprehensive
Indices are added,
184 Travels in America, in 3 vols, 1.75.
185 Views of Nature, or Contemplations of 

the Sublime Phenomena of Creation, translated 
by E. C. Otte and H. G. Bohn, a facsimile 
letter from the Author to the Publisher, trails- 
lotions of the o notations, and a complete 
Index, 60o.

186 Dr. tiideon ManteU’s Petrifactions 
and their Teachings, an Illustrated Handbook 
to the Organic Remains in the British Museum, 
numerous engraving», landing of this volume a 
little faulty, 26c.

187 Joyce's Scientific Dialogues, Completed 
to the present state of Knowledge, by Dr. Grif­
fith, numerous woodcuts, 60c.

188 Mantell's Wonders or Geology, or a 
Familiar Exposition of Geological Phenomena, 
new edition, augmented by T. Rupert Jones, 
F.G.S., coloured Geological Map of England, 
plates, and marly 200 beautiful woodcuts, in 2 
vols, 1.60.

189 ScïiOUW’s Earth, Plants, and Man, and 
Kohell’s Sketches from the Mineral Kingdom, 
translated by A. Henfrcv, F.K.8., colored map 
of the Geography of Plants, 50c.

190 Stanley's Classified Synopsis of the 
Principal Painters of the Dutch and Flemish 
Schools, SOo.

191 Stockliart’s Principles of Chemistry, 
exemplified in a series of simple ex|>erimenta, 
upwards of 270 illustrations, 40c.

192 —---------  Agricultural Chemistry, or,
Chemical Field Lectures, Addressed to Farmers, 
translated with Notoa, by Professor Henlrey, 
F.K.S., to which is added, a Paper on Liquid 
Manure, by J. J. Mechi, Esip 60c.

193 I’re’s (Dr. A.) Cotton Manufacture 
of Great Britain, systematically investigated, 
with an introductory view of its comparative 
state in Foreign Countries, New Edition, re­
vised and completed to the present time, by P. 
L. Simmonds, one hundred and fifty illustra­
tions, in 2 vols, 1.26.

194 ------------- Philosophy of Manufactures,
or, an Exposition of the Factory System of 
Great Britain, New Edition, continued to the 
present time, by P. L. Simmonds, this volume 
being bound in full calf gilt, 1.00.

196 Knlglll’s (Chas.) Knowledge is Power, 
A Popular Manual of Political Economy, 40c.

196 Karon'S Novum Oroanvm and Advance­
ment of Learning, Complete with Notes, by J. 
Devey, M.A., 75c.

197 Oersted's Soul in Nature, with sup- 
plemental contributions, translated by Horner, 
portrait, 60c.

198 Hunt’s Elementary Physics, an in­
troduction to the Study of Natural Philosophy, 
colored frontispiece and numerous woodcuts, 40c.

199 Blair'S Chronological Tables, revised and 
enlarged, comprehending the History of the 
World, from the Earliest Times to the Russian 
Treaty of Peace, by W. W. Rose, 768 pages,
1.00.

Scarce Bibliographical Curiosities, etc.
gllBLIA SACRA LATINA, 20 Leavrs of Introductory

matter, CCXVIII leaves of text, and 16 leaves of index, etc, very fine old title, 
in red and black, and several hundred early and curious engravings in the 

text, the whole printed in fine old jCttCV, and with the exception of
one leaf of index beincj torn, is in fine state, folio, morocco, 18.75, ^ll[lî)Utti,
yev goattem ©rceyitt, 200
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A FINK TALL COPY OF AN EARLY EDITION.
Johnson’s (Dr. Samuel) Dictionary of the English Language,

in which the words are deduced from their originals and illustrated in their 
different significations by examples from the best writers, to which are prefixed 
a history of the language and an EngHsh grammar, 2 vols, stout folio, calf, toil\
has two bookplates, hark, 8.75, 17G5.

aOH.VSOYS Dictionary of the Eng­
lish Language, by Dr. k. G. La i mam, 
F.R.S., founded on that of Dr. Johnson, 

m edited by Rky. H. J. Todd, with numerous 
emendations and additions, 4 vols, 4to, a little 

tubbed and very (heap for 5.50, Pub. at Seven 
Pounds, London, 1866. 202
“ Tins truly great Philological Work is now 

brought to a conclusion. To th<; Vocabulary of 
the original work, Dr. Latham has made so many 
additions that ids work may fairly be pronounced
the MOST COMPREHENSIVE AND COMPLETE that has
hitherto been attempted. He lias very properly ad 
mitted Provincial Words having en undisputed 
ancient origin ; those words ok foreign origin 
which have been incorporated bodily into the Eng­
lish language ; purely colloquial piirahkh and 
modern scientific terms, and compounds of re­
cent date. Another important Improvement upon 
the original has been made in the ECTYMOLOGT, all 
conjectural derivations having been rejected."

“ Dr. Latham’s work is not only an English I)ic* 
tionary in the strict meaning of the term, but in 
many Important respects a very valuable addition 
to our national Lexicography. It deserves to be 
studied by everyone interested in the language, and 
as book of reference is admirably fitted for gen­
eral usefulness.*’—Edinburgh Heview,
208 Boswell (Jas.) Lire of Du. Samuel John­

son, LL.D., 4 vola, Svo, half calf, 2.00, Lon­
don, 1820.

204 Johnson’s (Dr. Sam.) Works, fine Ox­
ford edition, printed on ribbed paper, complete 
in 9 vola, 8vo, calf, joints of some volumes 
cracked, 8.60, Talboys, 1828.

206 Croker Papers (The) comprised in Thu 
Correspondence and Diaries of the late Itight 
Hon. John Wilson Cuokkk, LL.D..F.R.S., 
Secretary to the Admiralty from 1809 to 1830, 
edited by Louie J. Jennings, fine portrait, 3 vola, 
8vo, cloth, 2.76, London, John Murray, 1884.

206 Piozzl ( Heater L.) Anecdotes of the late 
Dr. Johnson, LL.D., during the last twenty 
years of his life, 306 pages, post 8vo, half rough 
calf, 76c, 1787.

207 Boswell (Jamea) Journal of a Tour to the 
Hebrides with Samuel Johnson, LL.D., the 
tarty third edition, 8vo, calf, 1.00, 1787.

208 History of Rasselas, Prince of Abissinia, 
[by Dr. Johnson,] post 8vo, calf, 60c, London, 
1790.

209 Johnson’s (Sam.) The History of Ras- 
mêlas, colored plates by Heath, post 8vo, calf, 
75c, 1817.

210 Beauties of Dr. Johnson, consisting of 
Maxims and Observations, Moral, Critical 
and Miscellaneous, Biographical Anecdotes of 
the Dreton, etc, and including his Will and the 
Sermon he wrote for the late Dr. Dodd, portrait, 
post 8vo, morocco, a nice old volume, 1.00, 1797.

2011
211 Fresnoy (C. A. du) The Art of Pad,. 

INI) translated into English verse by W. Maint, 
with annotations by Sir Joshua Reynolds, (u 
portrait of Martin Luther by Haiti, 17S1, 
after Cranach inserted, 4to, half calf, 1,25 
York, 1783.
Thie volume alsn contains Tint Lvndscapr, a Didactic 

Poem by K. P. Knight, 77 pages, hai 2 etching* by 
Pouncey after liearne, and is finely printed by Hulmer
1794.
212 Pilklngton’s (M.) The 3ENTLKMAXI 

and Connoisseur’s Dictionary of Paintum, 
etc, the first edition of this well-known and val­
uable work, 4to, calf with a bookplate of | 
Kechard Howard, a cover loose and being (heap 
tor 1.00, London, 1770.

•213 Ellgeworth (Maria) Memoirs of Rician 
Lovell Edgeworth 3 fine pertraits and other 
engravings, 2 vols. 8vo, boards, a little teen 
but nice and clean, 1.26.
Whose lather wae the husband of four wives ami lithe 

by the first of Maria esbooe whose name has been show 
hold word lor nearly 100 years.
214 Prior’s (Jas.) Life of Oliver Goldsmith 

from a variety of original sources, 2 vols, 8vo, 
hoards,each has a bookplate, 1.00, London, 1837.

215 Goldsmith's (Dr.) Essays also Dr. Long- 
home's Solyman and Almrkia, an Orients! 
Tale, in vol, lot 12mo, old blue moro^o extra, 
75c, 1794.

216 History of England in a Series of 
Letters from a Nobleman continued to the 
peace of 1802, including letters on the study of 
the ancient and modern British historians, by 
Goldsmith, 2 vols, post 8vo, half calf, 75c, lit*.

217 Biographical Sketches of Eminent 
persons who-e portraits form part of the Dnki 
of Dorset's Collection at Knole, with a front 
view and description, 164 pages, 8vo, sewn, 
60c, 1795.

218 Hervey’s (Rev. Jas.) Works, 6 vole, 
stout 12mo, calf, a sound set, 1.00.
Includes Meditations among the Tombs, Reflection* on 

the Flower Garden, Descant on Creation, Theron and 
Appablo, Letters and other works.

219 Hcrvey’s (Rev. Jas.) Letters of John 
. ’f.si.ey, etc, with an oid bookplate of Joel 
Johnson, small 8vo, calf, 75o, 1766.

220 British Plutarch, or Biocravhicai 
Entertainer, being a collection of the Livei 
at Large of the Moat Eminent Men, Nativseof 
Great Britain, from Henry VIII. to George 11., 
whether distinguished as Statesmen, Patriots, 
Warriors, Divines, Poets, Philosophers, illus­
trated '-y about 60 portraiti, 12 vols, 12mo, old 
calf gilt, 2.25, London, 1742.
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lyi Sterne ( Laurence) Wohks in seven volumes, 
12mo, calf, binding poor, 1.00, London, 1802.

I Comprise Trlltrsm Shindy, A 8entlmemsl Journey,
Sennoof end Letters, also The Life of this Great Mm.
222 Travels (The) of Mr. John Gulliver, 

j„n to Capt. Lemuel Gulliver, translated from 
the French, by J. Lockman, front, 2 vols, 
|2mo, calf, 1.00,1731.

223 Swill’S (Dean) A Tale of a Tub, written 
for tbi universal improvement of Mankind, 
curious old engravings, 12mo, calf, 76c, Lon­
don, 1733.

22* Hurrlette Wilson's Memoirs of Her 
self and others. Vols 1 to 3, with portrait 
ami other illustrations, d vols, post 8vo, half 
Hue moroc co, top edge gill, in good< ondition, and 
is very scarce, 8.75, London, 1825.

226 CtrlellS In Search of a Wife, Compre­
hending Observations on Domestic Habits 
snd Manners, Religion and Morals, 2 vols, 
post 8vo, calf, hireling a tittle faulty, but is 
the First Edition of a Celebrated Work 
by Hannah More, 1.25, London, 1808.

226 Moore (Dr. John) Edv/ard, also Zkloco, 
Various Views of Human Nature, Foreigu and 
Domestic, 4 vols, 8vo, rough calf and cheap, 
75:, 1789 1796.

227 Godwin (William) St. Leon, A Tale of 
the Sixteenth Century, 4 vols in 2, post 8vo, 
calf, scarce, 76c, 1890.

228 Clarke s (J. S.) Naufragia, or Historical 
Memoirs of Shipwrecks, post 8vo, halt caP, 
50c, 1805.

229 Gessncr’8 (Solomon) Works, with notes, 
critical and explanatory with life, portrait and 
other engravings, nice 12mo edition, 75c, Al­
bion Press, 1805.

230 --------- - The Death of Abel, translated
from the German by Mrs. M. Collyer, front, 
12mo, calf, 40c, A Paris, 1810.

231 Porter (Anna M.) The Knights of St. 
John, a Romance, 3 vols, post 8vo, binding 
cracked, 60c, 1817.

232 Female (Th«) Quixote, or the Advkn 
tckbs of Arabella [by Charlotte Lenox], 
2 vol«, 12mo, call, gilt edge», 1.00, 1752.

233 Scott’s (Sir W.) Talks of a Grand­
father, first series, complete in 3 vols, 12uio, 
half, 75c, Cadell, 1819.

234 Henni* (The) Abroad (by Cat. Felix 
McDonough], 4 vols, 12mo, half calf, 75c, 
1823.

235 The Meteors, 2 vols, 12mo, calf, 1.00 
London, 1800.
A collection of poems by various authors published in

12 numbers and hound In two volumes.
236 Richardson (Mr. .Sam.) The History of 

Sir Charles Grandison, one volume we 
notice it not quite uniform, but it a genuine old 
tet, in 8 vole, 12mo, calf, 1.50, 1766.

237 Lydia, or Filial Piety, a Novel, by the 
author of the Marriage Act [John Shebbearr], 
4 vols, 12mo, half calf, 75c, at the Black Swan, 
1755.

239 Virtue (M.) Works, portrait, 2 vols, 
12mo, calf, 1.00, London, E. Carl!, 1736.
Letters anil characters of the most eminent pertons In 

the Court of France, Metamorphoses of the Ladles Into 
srlous flowers, poems, etc.

240 llappy (The) Orphans, an Authentic 
History oi Persons in High Lifo, with a variety 
of uncommon events and surprising turns of 
fortune, 2 vols, 12tno, calf, scarce, 1.00, of 
the Holden Ball, 1759.

241 Tour (The) of Valentine [by Joseph 
Holden Pott], 12mo, half calf, 50c, London, 
1791.

242 Port4ir (I.) The Two l’rinoes of Persia, 
Irontiepie.ee bg C, Hiver», post 8vo, calf, 50c, 
1801.

243 II 1erO on the Condition of Royally, 1793 ; 
The Coalition or the Opera Rehearsed, A 
Comedy in Three Acts, [iiy Richard Groves], 
in one vol, small 8vo, calf, 60c, 1793-94.

244 Ainsworth’s (W. Harrison) Magazine, 
A Miscellany of Romance, etc, the scarce 
first volume, with illustrations by George 
Cbuickshank, is badly soiled but will be very 
cheap for 1.00, London, 1842.

245 lllaiieliard 8 (Lsman) LiKF.and Literary 
Remains of L.E.L., [Miss Landon], portrait, 
2 vols, post 8vo, cloth, scarce, 76c, London, 
1841.

216 Lamlor (R. G.)Tub Fawn of Bkrtorius, 
the FIRST EDITION, 2 vols, post 8VO, cloth, 
rare, 275,. London, 1816.

217 Memoirs of Fidelio and Harriot, wherein 
the contrast between virtue and vice is fully 
exhibited from a real fact transacted in the 
year 1720, preserved in the original manuscript 
of Mrs. Harvey, 12mo, calf, 60c, 1753.

218 Old (John) and Edward Oxenftrd, Herne, 
A Legend of Royal Windsor, au Opera, 210
,»ges, 4 to, cloth, a presentation ,opy from the 

composer, 76c, New Bond Street, n.d.
249 <’rowi|llil (Alfred) Gold, A Legendary 

Rhyme, illustrated with 12 outlines, oblong 
folio, doth, 75c, London, circa. 1840.

250 Fontaine (J. De La) Fables Choisies 
Mises eu Vers, 4 vols, less vol r, small 8vo, 
calf gilt, containing about 180 interesting old 
engravings, and will be very cheap for 2.00, 
1792.

261 Fontaine, another volume of ascARAK old 
edition, coutsiuing 40 interesting otdengeav- 
ing by Monnet, and has also 12 other entrusting 
old engravings of Fables inserted, 8vo, 1.00, 
1768.

252 Failles by the Late Mr. Gay, volume the 
second, 16 fine plates by Gravelot, 8vo, calf, IN 
FINE STATE, is EXCEEDINGLY RARE, 2.76, 
1738.

The llo edition is considered to be the first 
edition, the first volume of which was published 
1727. and I he second in I IBM. The first volume of the 
Hvo edition I icing published in 1733 and the second 
in 1738 The above volume being therefore the first 
of vol 2 of I he Svo edition An interesting old red 
leal tier label describes the volume as “ A New 
Year's gift from the Right Honorable Ixird Viscount 
CharloOilount to Peter Ludlow Ian let, 1738 »."
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253 Westamacott (0. M.) British Gallkr- 
ies of Paintings end Sculpture, comprising a 
general, historical and critical catalogue, with 
separate notices of any work of fine art in the 
principal collections, portraits, and views, 210 
pp, 8vo, cloth boards, 75c, 1824.

254 Descriptive Catalogue of Paintings by 
British Artists, in the possession ol Sir John 
Fleming Leicester, Bart, by W. Carey, with 
occasional remarks, etc, by Sir Richard Colt 
Roark, tie Historian ot Wiltshire, frontispiece, 
8vo, A large pater copy, half green morocco, 
marhlei edges, 1 00, London, 1819.

255 Brittons (J.) F. S. A., Catalogue 
Raisonne of the pictures of the Marquis of 
Stafford in the Gallery at Cleveland House, 
front, 8vo, boards, 60c.

Comprises anecdotes and descriptive accounts of
(he execution, composition and characteristic
merits of the principal paintings.
256 Catalogue of the Special Exhibition of 

Portrait Miniatures on Loan at the South Ken­
sington Museum, 1865, 340 pages, royal 8vo, 
sewn, 50o, Whittingham, 1865.

257 Buckingham Palace, Catalogue of 
Her Ma jetty's Pictures, 100 pp, 8vo, doth, gilt 
edges, only ioo copies privately printed and not 
published, 1.00, Shakespeare Press, 1841.

268 tlalalogue of tho Collection ol Pictures 
works of art, and decorative objects of His 
Grace the Duke of Hamilton, 8vo, cloth, 60c, 
1882.

259 Sale Catalogue of the Various Works 
of Art forming the col'action of the late Mat­
thew Uziklli, of Hanover Lodge, Regent’s 
Park, London, 293 pp, 8vo, cloth, gilt edges, 
60c, London, 1861.

260 Landseer’s (John) Descriptive, Ex­
planatory and Critical Catalogue of 
Fifty of the Earliest Pictures contained in 
the National Gallery of Great Britain, an inter­
esting and valuable volume of 424 pp, boards, 
60c, London, 1834.

A WELL KNOWS WORK, by tills IMISINT RNURAVKR, who
was the father of .Sir Edwin and of Uiiaki.ns and Tlios.
Lander br.
261 Chinese Collection, Hyde Park Cor­

ner, a description of this celebrated Exhibition 
by W. B. Langdon, illustrated, 170 pp, 8vo, 
cloth, 35c, London, 1844.

a 12 Sliandon Collection, Catalogue of 
the Works of Art, forming tho collection ot 
Robert Napier, of West Sliandon, Dumbar­
tonshire, mainly compiled by J. C. Robinson, 
F.S.A., London, privately printed /S$J, and is 
a fine 8vo vol, cloth gilt, also the Sale Cata­
logue. as sold by Christie & Minn, 1882, 2 
volt, 8vo, cloth, 1.25.

263 Robinson's (J. C.) Descriptive Cata­
logue of the Soulages Collection of works 
of art, etc, 8vo, sewn 5oc, 1866.

264 Wilkinson's (W.) Account of the 
Wallachia and Moldavia, including various 
Political Observations relating to them, 8vo, 
caif, 60o, 1820.

265 Missionary Voyage u> the Sovthiv I
Pacific Ocean, performed in the ship Den I 
1796-97-98, by Cap James Wilson, compiU I 
from the journals of the officers and mission I 
tries, inciud .r.g a discourse on the history ol I 
the South Sea Islands, the natural and civil I 
state of Otahbte, etc, illustrated by 13 m I 
and engravings of scenery, etc, 4to, half calf I 
scarce, 1.50, 1799. !

266 Phillip'S (Governor) Voyage to Rotas, I
Bay, with an account of the Establishment o[ 
the Colonies of Port Jackson and Norfolk 
Island, 51 engravings and maps houUbtla 
of Hatural History, Scenery, ,c, stout 4t0 
calf, very cheap for 1.75, London, 1789. ’

267 Nature Display d, Being Discoursesm 
such parts of Natural History as were thought 
the most proper to excite the curiosity sud 
form the minds of Youth, very many intern1. 
ing and curious folding copperplate eneravinn 
7 vols, small 8vo, call, 1.60, 1750.

268 Letters of the Rt. Hon. Lady Mae, 
Wortley Montague, during her travels i6 
Europe, Asia and Africa, coutaiuing curioui 
accounts of the Policy and Manners of the 
Turks, 4 vols in 2, 12mo, calf, 75c, 1763.

269 Miscellaneous Pieees in Prune sod 
and Verne, 452 pages, 8vo, calf, 1,00, at 
Tullys’s Head, 1760.

The Art ol Dancing, A11 Epistle 10 Lord Lovelace, The
Modern Fine Gentleman, The Modern Fine Lady, The
Way to be Wise, Chine, Angling and Hunting, Nature
and Origin ol Evil, etc.
270 Humourist (The) Being Essays upon 

several subjects, with a Dedicatiou to the Kin 
in the Moon, 2 vols, 12mo, calf, 1.25, at the 
Half Moon, 1741.
By Thomas Gordon, Treating on News-Writers, Spleen,

Love, Ambition and Pride, Witchcraft, Ketping toe Ttù
Commandments, The Art of Begging, eV .
271 Bullhorn (Fried) Alphabets: Oriiv 

TA LI.SCR El: umt Occidentalischer Spkacheh 
ztim gebrauch fur Schriftsetzer un Correutoteo, 
48 alphabets, extending from ancient Persian, 
and Samaritan, etc, (ancient haracters with 
modern equivalents) down to German, etc, and 
should be a valuable volume to scholars, imp 
8vo, half morocco, Liepzig, 1853.

272 Johnstone (Dr. John) TI10 Harveisn 
Oration and other remains, private impression 
on LARGE PAPER, 8vo, half bound, 40c, Shakes- 
ptare Press, 1837.

273 PllVkle dull, lu a Dialogue between 
Father and Son, curious illustrations on nearly 
every page, and printed within engraved margin, 
portrait, large 8vo, boards, scarce, 1.00,1817.

274 Elements of Criticism, by [Henry 
Home, Lord Kames], second edition, 3 vole, 
8vo, half calf, each has the old bookplate of N. 
Webb Esq., of Portland place, 1.00, Edinburgh, 
1763.

275 Atterbliry (Francis) All answer to some 
considerations on the Spirit of Martin Luther, 
and the Original ol the Reformation, printed at 
Oxford, 1687, Svo, calf gilt, 75o, at the Rose, 
1723.
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^neelogle (The) of George Brismrt, 
Ixtrilof tiratence, written niton consideration 
of the inhumane murther of the late French 
King, etc, 1610, privately reprinted, one of 
,evenly five large paper copies, Svo, cloth, 76c, 
Kdinburgh, 1884.

277 Richard’S <R) India; or Facts submitted 
to illustrate the character and condition ol the 
Nativk Inhabitants, etc, vol 1, 666 pages, 
g*o, cloth, 76c.

:'78 lienuetl’s (Basil) Antiquities of Rome, 
a History of the Rise, Progrès and Decay of 
tire Commonwealth, a description ol the city, 
Roman education, etc, curious old engravings, 
8vo, calf, a rover loose and iheap, 60c, 1737.

279 Art (The) ol Modern Cookery Displayed 
consisting of the most approved methods of 
Cookery, l’astry ami Confectionary, trans­
lated from “ les louper s de la Co VH." 2 vols 
in 1 8*o, calf, 1.00, London lor the translator, 
1767.

280 «millII (E.) Complete Housewife or 
Accomplished Gentlewoman’s Companion, 
being a collection of upwards of Six Hundred 
of the most Approved Receipts, 366 pages, 
8vo, calf, 1.00, at the Golden Buck, 1747.

281 Mead (Dr. Richard) Meubanioai Ac­
count of Poisons, 4 plates, Svo, calf, scarce, 
1.00, Loudon, 1746.

282 Bartlett’» Gentleman's Farmers Ke 
rosiTORY of elegant and approved remedies 
for the Diseases of Horses, 382 pages, I'Jmo, 
calf, han an interesting old bookplate, 76o, 1764.

28:i Doits mi (Mrs.) Petrarch’s View of Hu­
man Life, 369 pages, 8*o, half calf, 76o, 1791.

284 Whitehead (W.) Poet Laureate, Poems, 
including memoirs of his life and writings, 
attiill 8vo, half calf, 60c, York, 1788.

281 Kusklll (John) His Life and Work, 
inaugural address before the Buskin Society of 
Glasgow, by the president, William Smart, 31 
pages, 8*o, sewn; John Ruskin, aspects ol his 
Thought and Teaching, by K Bail lie, ol the 
Ruskio Society, 08 pages, Svo, sewn, 1882, a 
no doubt scarce edition, 1.00 the two.

286 t’lllllugworth (Chas. J.) Catalogue ol 
the Radioed Lihraiy, St. Mary's Hospital, 
Manchester, 268 pages, 8vo, cloth, 60o, Man­
chester, 1877-
With the library piste and autvgraph ol Da Tueurs

Rinrosn.
287 Toynbee (J.) K.R.S., Descriptive Cala 

logue ol Preparations, illustrative of the dis 
esses of the ear, 8vo, cloth, 40c, Loudon, 1867.

288 Brown (Mr. Thomas) A Collection of 
all His Dialogues, oue of them entitled 
Demockatici Vapulantes, a dialogue between 
Julian and others, was never before prir.ted, 
to which are added his translations and imita­
tions of several odes of Horace, of Martial’s 
epigrams, 8vo, calf, scarce, 1.00, London, 
1704.

289 Temple (Sir W.) Observations Upon the 
United Provinces ol the Netherlands, 16mo, 
call, 76c, Amsterdam, 1696.

290 Boll 11 S (James), well known old London 
bookseller. Catalogue of Ancient and Mod 
ekn Books in all languages, 770 |«ges, 8vo, 
half morocco, 76c, Loudon, 1840.

291 Ancient Manuscript relating to the 
Revenue, Tables ol Duty Payable for Tobac­
co, a View of the Revenue of Ireland, 1706, 
1690, etc, in a small Svo vol, calf, gtll edges, 
76c.

292 Mullet's (Mr.) Life of Isml Bacon, 8vo, 
calf, damaged bu damp, ami eery cheap lor 
40c, Loudon, 1740.

293 Le Vassur (M.) [History of the lteigu of 
Lewis XIII.

294 Coronation AllCClloles, or Select and 
Interesting Fragments of Kugliah 1 oronatinn 
Ceremonies by Giles Gossip, Esq, I Hist Hvo, 
calf, 76c, London, 1823

296 Mcilgs (A. R. ), Painter to Chan III. 
Works, 2 vols in 1 Svo, <i little used and cheap 
for 60c, 1793.

290 Churl (Jos H.), Maronite ol Mount Leh- 
an on. Ska Nile, the Desert and Niokitia, 
with thirteen Arabic Songs as sung by the 
Egyptian sailors on the Nile, tisnslsted, etc, 
with other songs, 331 pages. 8vo, cloth, 76c, 
for the author, 1863.

297 Chronica jtrhi ^R.inithtrlug hietoiicn muh 
bn tfirburt jlteu thimti bie* in basj.tr, 
small 4to, half call, hark, 1.76, 1530.

298 ViNCOnti (P. E. ) Historical and Deacrip 
live Catalogue of the Toki.onia Museum of 
Anitent Sculitvrk, Rome, with a hiding 
plan. 824 liages, 8vo, half vellum, 76c, Rome, 
1883.

299 Helps (A.) Companions of My Solitude, 
early ami ocarre edition, post 8vo, cloth, 76c, 
London, W. Pickering, 1852.

300 Fuller’s (Dr.) lutroductiou to Piudenoe, 
r.r Dirsctions, Councils and Cautious iu the 
Management of Affairs, 12uio, half calf, 60c, 
1816.

301 Tournefort (M.) Voyage into ihe 
Levant, coutaiuing the Ancient aud Modern 
State of the Islands id the Archipelago, as also 
ol Constantinople, the Coasts ol the Black 
Sea, Ai mente, Georgia, the Frontiers ol Per­
sia aud Asia Minor, with a map and numerous 
folding and other plates of uatursl history, 
antiquities, manners and customs, etc, 2 4to 
vols, call, 1.26, London, 17)8.

302 Stewart (Dr.) Uur Temperaments, their 
Study sml Their Teaching, with 30 histori­
es! portraits of celebrated persons, showing the 
chief forms of faces, large 8vo, cloth, 1.00, 
London, 1887.

303 Harvey (Gideon), M.D., the third edition 
of the Vanities of Philosophy sud Physic, 
enlarged to more than double the number of 
sheets, 381 pages, 8vo, calf, rare, 1.00, at the 
Black Boy, 1702.
A very curious work hy this well-known old writer,

w ho was physician of the Tower of London for fifty years,
to Charles II. and subsetjuently to William 111., and who
carried on au active war vith the College of 1‘hyaioians
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306 Sprat (Tlios. ) Historian »/ the Royal So­
ciety, Observations on Mde. Sorbier'a Voyage 
into England, 12mo, calf, a cover loose, a 
scarce little work, 76c, in the Savoy, 1608.

306 Newton (Sir Isaac) Treatise on the Sys­
tem of the World, translated into English, 
8vo, call, scarce, 75c, 1728.

307 Whytt (B.) F.R.S. The Virtues of Lime 
Water in the Cure of the Stone, 12mo, calf, 
76c, 1752.

308 Millon (F.) History ol the Rise and Fall of 
Masanikli.ii, the Fisherman of Naples, por­
trait, 8vo, calf, 76c, 1729.
Vontaintng an . .act relation of the Tumult and

popular Insurrections that hastened in that kingdom
in 1647 on account of the Tax upon Fruits.
309 Smyth (Dr. J. Carmichael) Description 

of the Jail DisTf.mpf.r amongst the Spanish 
prisoners at Winchester, 1780, with the met­
hods employed for its cure, etc, 248 pp, London, 
1845 ; also Account of Experiments on Board 
the Hospital Ship Union, 76 pp. with a ptan, 
in 1 8vo vo), calf, 60c, 1796.

310 Shaw’8 (Peter) Chemical Lectures pub­
licly read at London, 1731-32, and at Scar­
borough 1733 for the Improvement of Arts, 
Trades anil Natural Philosophy, 8vo, calf, 
bookplate of the Skene /Unity, 1.00, at the Sun, 
1834.

311 Smellle’s (W.) Philosophy of Natural 
History, the Original Edition, 2 vols, 4to, 
boards, uncut, 1.00, Edinburgh, 1799.
From the celebrated .Skene Liiihaky with the

bookplate.
312 Serle (Ferdinand) Le Moyen Auk et la 

Renaissance;, 28 plates, some in gold and 
colors, illustrating the Arts and <>ocu|»tions, 
etc, of the Middle Ages, a little soiled and cheap, 
76c, Paris, 1864.

313 Tregelle’s (Dr. S. P.) Canon Murator- 
ianus the earliest catalogue of the Books of 
the New Testament edition with nctsa and a 
facsimile of the MSS in the Ambroses Library 
at Milan, 4to, cloth, 1.00, Clarendon Press, 
1867.

314 llone’8 (William) Ancient Mysteries 
Described, especially the English Miracle 
Plays, founded on the Aprocryphal New Tes­
tament Story, etc, etc, folding plates and other 
illustrations, 8vo, boards, 1.00, London, 1823.

316 Howell (L.) History of the Old and New 
Testaments, including the space of 400 years, 
from the days of the Prophet Malachi to the 
times of our Saviour, illustrated by 160 curious 
old engravings by J. Stuart, 3 vcls, 8vo, calf, 
with an old picturesque bookplate, 1.76, 1729.

316 Butler (Cbas.) The Book of the Roman 
Catholic Church. The original edition 
of this celebrated work, 8vo, calf, with a Pic­
turesque bookplate, 1.00, London, 1826.

317 Nnape (Dr. Andrew) Forty-Five Ser­
mons, edited by Dr. Chapman, 8 vols, 8vo, 
calf, each has an old bookplate, one of which is 
dated 1826, 1.00, London, 1746.

318 Douglas (John) Bishop o/ Salisbury, Stl. 
ect Works, with Biographical Memoir by W 
Macdonald, fine portrait by IV. Bond, imp u0 
half morocco, with a very fine and latçc heel ! 
plate of Anthony Littledale, 1.76, Salibrun 
1820.

A man of extraordinary learning and ssgicitt 
The fine volume contains his " celebrated Mii.tiis 
no pi.AuiAKY," and aleo the Criterion In whkb hi 
demolished llavid Hume's argument on True tid 
Spurious Miracles, etc.
319 Sykes (A.) Examination of Warburtoe'i 

Account of the Conduct of the Ancient Ltui*. 
i.a 1 oks of the Double Doctrines of the Old 
Philosophers of the The.xiraoy of the Jews and 
of Sir Isai - Newt n’« chronology, 8vu, cell, 
has bookplate, 76c, 17-4.

320 Life (Th ) and Miracles of St. West. 
erf.de, together with her Litanies, with sonic 
Historical observations made thereon, 8vo, calf, 
76c, at the Dolphin, 1718.

A scarce old book by Bishop Bleetwood.
321 WllkillR (Bishop) The Principles ud 

Duties of Natural Religion, fine portrait h 
R. White, 8vo, calf gilt, 76c, 1722.

822 Melius Inquirendum, or a Sober Inovibii 
[This being by Dr. John Goodman] wherein 
The Inquirers cavil against the Principles, hie 
calumnies against the preachings and prac­
tices of Nonconformists are examined and re­
pelled, and St. Augustine, the Synod of Dort, 
and the Articles of the Church of England in 
the (Juinquartieular points vindicated. [Tbit 
being by Vincent Alsopp] 329 pages, 12mo, 
a cover loose 1.00, sine loco et Typographia Nomi­
ne, printed, 1678.

323 Harrow (Dr. Isaac) Discourses of In­
dustry, in (ieneral, as Christians, as a Gentle­
man, and as Scholars, 12mo, calf, scarce, 76c, 
at the Star, 1712.

324 Bllliyail (John) Pilgrim's Progress, 
portrait, old edition, post 8vo, 60c, 1792.

326 HrnillroU’S (B.) Tw o Dissertations on 
the Tree of Life in Paradise, the Fall of Man 
and the Oblatione of Cain and Abel, 8vo, half 
calf, 75c, 1747.

326 The Book of Psalroa, collected into 
English metre by Chas. Sternholda John Hop­
kins and others, compared with the Hebrew, 
small 8vo, call, 76c, for the Company of Sta­
tioners, 1768.

327 SI. I’hrySORtOHl ’8 Companion for the 
Sincere Penitent, or a Treatise on the Com­
punction of the Heart, 8vo, calf, 40c, 1728.

328 Doillltft relative to the Epochal and De­
triha I theoiy ol Geology, by a near kinsman 
of Thomas Didymue, 8vo, cloth, 60c, London, 
1864, Sine typofraphi momine.

The volume also contains Artie lea on the Natural 
History of Man. Temperature of the Interior of the 
Earth, Geological Changea in Scotland in Historic 
Times, The Monlaw of Man, The Age of the Sun 
and the Kartli, Origin of Speoiea, etc.
329 Beveridge (Bishop) Private Thought! 

upon Religion, the Original edition, with for 
trait by Vander Gucht, 8vo, calf, 760, 1709.
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jsC WatSOII S (R. ) epology for Christianity, 331 Case (The) Stated between the Church uf 
eddrmed to Edward Gibbon, Eeij, the early Koine and the Church ol England |by N. Spin- 
second edition, 12mo, half calf, 60c, Cambridge, j kies], 8to, calf, 60c, at the Golden Hall, 1713. 
1777.

Scarce Old English Poetry.
IjRYDEN (John) Miscellaneous Works, containing ail

his Original Poems, Tales, and Translations, now first collected and pub- 
a lislied together in four volumes, with Notes and Observations ; also an 
account of his Life and Writings, [edited hy Samukl UKiiiiirK,] portrait, 4 vols, 
8vo, calf, A sound BBT, 2.50, 1760. 332

Pope’s (Alex.) Works, with corrections, additions and improve­
ments, together with all his Notes as they were delivered to the editor a little 
before his death, 10 vols, 12mo, calf, 2.25, London, 1751. 333

ATNSAV (Au) un Pope's Ohyskky, in which 311 4'lllirvllill 1C.) Woiiks, with frontisfieee 
Utr which some particular beauties and blcni- an t vignettes, 4 vol», small 8vo, calf, each has

♦-SSAY ( Au) un Pope's Odyssey, in which 
which some particular beauties and blem­
ishes of that work are considered, 2 vois 

in 1 small 8vo, half rough calf, 1.00, Oxford, 
1726. 331

A nice copy ok the first edition in the original 
stale of I Ids interest tug work wliicli. noi wit list and­
ins its cell ieitiiii, hroiiglil about a lusting friumlsliip 
between Pope and our author.
33f, VilkillgtOll (Matthew) Pokms on several 

oceasious, curious frontispiece, 8vo, calf, 75o, 
at the Moon, 1731.
Containing tlie progress of Music in Irolautl. 1 lie 

Poet s Will, An Ode on Ilia Majesty's birthday, 
The Plague of Wealth, etc.
386 Savage (Richard) Works with an account 

of his Life and Writings by Or. Samuel John­
son, 2 vols, small 8vo, calf, 1.00, Loudon, 
1776.

337 Young (E.) Lovk of Famf., the Universal 
Passion, in seven characteristic satires, in 1 vol, 
8vo, calf, 60c, Tonson, 1730.

338 Hughes (John) VuKMs on several occa­
sions, with some Essays, portrait, 2 vols, lgnio, 
scarce, Loudon, 1736.

339 Butler’s (Samuel) 1’OHTicAi, Works, in­
cluding Hudihras, a scarce ltimo edition, 
2 vols, cloth, 76o, 1837.

310 Steven’S (Geo. Alex.) Lectures os Heads, 
with additions by Chas. Lee Lewis, and an 
Essay on Satire, folding frontispiece and 25 
humorous prints hy Kowlaruison, the frontispiece 
being colored, 12mo, is a scarce edition, 2.50, 
1808.

341 Robertson (Rev. F. W.) Analysis ol Mil. 
Tennyson’s " In Mkmoriam,” post 8vo, oluth, 
no doubt a scarce little work, 75o, Smith A Elder, 
1862.

342 Dyer’S (John) Grongar Hill, The Ruins of 
Route, and the Fleece, in 1 small 8vo vol, calf, 
60c, Dodsley, 1770.

343 Young’s The Complaint, or Night 
Thoughts on Life, Death, and Immortality, 
frontispiece, 8vo, calf, 1.00, at Tuiiy's Head, 
1749.

two oil bookplates, one beneath the other, 1.50, 
London, 1774.

315 Gray’s (Mr.) Poems, to which are added 
Memoirs of his Life and Writings hy W. Mason, 
etched portrait by It’ /hugAty, 4 vols, crown 
Svo, calf, 2.76, York. 177S.
A good mound copy of one of I ho earliest, and 

most esteemed editions of tins elegant, poet and 
profound seliolar. Koch volume lias a bookplate. 
346 Beattie (Jas.), The Minstrel anil other 

Poems, portrait and engraving hy lluruey, 
lgnio, calf, 60c, 1805.

317 Little's (Titos.) Poetical Works, 12mo, 
binding a little poor, 40c, 1810.

318 Hilhrigreil(Mrs. Anuw) Poems, 4to,a Utile 
used and scarce, 1.00, 1686.
Appears to want, the orielttal portrait of this 

beauty who was also celebrated for her wit, but has 
another portrait inserted.
34!l Rose (Henry) I’oKlictl. Works, illus­

trated, Svo, cloth, 75c, Loudon, 1890.
"Mr. Itose has a genuine love for Nature, and 

paints her lMinuties with grace and feeling. Slum- 
inu Plot.
350 i.aniholtl (John) Tiik Maiityudom ok 

IiiNATIUS, a tragedy, to which is annexed the 
Ltl.1 of Ignatius, 8vo, calf gilt, 60c, 1773.

351 Tansello (Luigo) The Nurse, translated 
from the Italian hy and with an introiluction 
by William Rost ton, 12mo, a large paper 
copt, boards, 40c, Liverpool, 1804.

332 Lucas (Rov. Dr.) Poems on Various Hub- 
jects, 296 pages, Svo, hoards, 40c, 1810. 
Including Sarah and the Pig. Houghton Green. 

Origin of the Thimble, etc.
353 Vasloral (A) Lamenting the Death of the 

Right Honoraiile Scroops, Lord Viscount 
Howe, Governor of Hakiiadoes, 20 pages, 
folio, sown, E. >onis Authoris, 75c, Cam­
bridge, 1736.

354 Browning (Robert) Men and Women, 
post 8vo, cloth, 50c, Boston, 1881.

355 Sargent (John) The Mine, a Dramatic 
Poem, 12mo, 35e, 1796.
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"56 I,Million IS. E.)The Goldeu Violet, with 
it* Tales of Romance anil Chivalry,[etc, first edi­
tion, binding a little poor, 60c, London, 1827

357 Angel Visits and other Forms, post. 
8»o, cloth. 75c, Smith Elder, IH65.

358 Maekay (Eric) Thk Royai. Marriage, 
Oie to the Nuptials of 11. K. II. the Duke oi 
York, with Princess Mary of Teck, July 6th, 
1893, printed ou thick and special paper, 4to, 
cream (loth, gilt edges, 1.00, London, 1S93.

359 Philips (Mr. John) Poems Attempted in 
the style of Mir,ton, with a new account of his 
Life, portrait and two rngraeingn, 12mo, calf, 
a nice co/i// of an early and rare edition, 1.00, 
Tonson, 1762.

360 Armstrong s (Ur. John) Poetical Works, 
portrait and engrared title, 24mo, calf, 40c, 
1781

361 The Merry Musician, A Cure for the 
Spleen. « nearer old 12mo roluinr o/ Songe, 
with Mante, without a title, calf, 75c, about 
1716.

362 Slur rets (Andrew) Poems Chiefly in 
the Scottish Diai.kct, portrait, in a little 
/oxrd, 365 pages and a glossary of 41 pages, 
8vo, doth, 1.25, Edinburgh, 1790.

363 Macaulay’s (T. B.) Lays of Ancient 
Rome with Ivry, and tile Armada, post 8vo, 
half calf, 50c, Longman’s, 1853,

364 Dispensary (The) A Poem, 8vo, calf 
[By Dk Samvri.Garth], 8vo, calf, 40c, 1703.

365 liitnilou (L. E.) The Venetian Brace­
let, The Lost P,leiad, A History of the Lyre, 
etc, frontiepiece, it the nicely printed tiret edi­
tion, hindiug poor, l2mo, 60c, 1829.

366 Barton (Bernard) DEVOTIONAL Verses, 
post 8vo, cloth hoards, scarce, 76c, Lonilou, 
1826.

367 Itllllake (John) Poems, The Sea, 1796 ; 
The Country Parson, 1797 ; The Summer’s 
Eve, 1880 -this last being ilhietraUd with 
nereral etching», in 1 vol, small 8vo, calf, 75c.

368 Grabbe (Geo.) Poems, the early st,ond 
edition, 8vo, calf, 75c, London, 1808.

369 t'rabbe (Geo.) The Borough, original 
edition, 8vo, calf, cracked, 1.00, London, 1810.

370 Tlgll (Mrs. H.) Psyche, with other 
Poems, 8vo, calf, 60c, London, 1812.

371 Garrett (Thos. E.) The Masi/ve of the 
Muses, 351 pages, 8vo, moroeeo, gilt edges, 
1.25, St. Louis, 1885.

Prologues, <)|»ra llonso 0|>-ning Address, Memorials,
Original Hongs and llallads, Little I'eople's Coents, ete,,

372 British (The) Ori'HEUs, being a Selection 
ol Two Hundred and Seventy Sonos and 
Airs adapted for the Voice, Violin, Elute, 
Flagolet, etc, with Jigs, Dances, Waltzes, etc, 
with Music, A scarce post 8vo vol, 850 pp, 
half calf, 1.50, Stowport, about 1820.

373 General (The) Songster, A Selection of 
Favorite Songs now sung at Public Places, 
Convivial Meetings, etc, 12mo, half calf, nice 
clean ropy ola nearer little book, 1.00, Rams­
gate, 1805.

374 Poems by Samvel Rogers, new edition 
with the very nice vignettes by Stothnrd, ,l0«t 
8vo, half calf, 60c, London, 1827.

375 Lloyd (Charles) The Friend of OKarle, 
Lamb, The Duke D'Ormond, a tragedy, 
Biiriiola, a tale, 12tno, boards, scarce, 1 oo 
London, 1822.

376 Tlllirlow (Edward Lord) Poems on Sere 
ral Occasions, post 8vo, calf, 50c, Shaken,,»„ 
Press, 181.3.

377 Poems from the Portuguese of Luis \,i 
Camoenh, with remarks on his life and writ, 
ings, portrait, 12mo, calf, 50c, 1805.

378 GoblNIIlitll (Oliver) Essays and 1’onmt 
portrait, early Edinburgh edition, post 8vo 
rough eal/, 60c, 1802.

379 t'oleridge (Herbeit) A Glohsakir,leda 
to the printed English literature of the thir- 
teentlr century, 8vo, cloth, 75c, London, 185#

380 Gray’s (Thomas) Works, Collated Iron, 
the various editions, with memoir of hia li(, 
and writings, by William Mason, 8vo calf 
75c, 1827.

381 Wordsworth (Carolo) D.C.L., Sim» 
Collkctarum, ex Liturgie Auglieatta Versibui 
Latines reddita necnon select! Hynmi Psalm- 
it|ue, 8vo, cloth, gilt extra, 75c, London, 18(H)

382 Norton (Hon. Mrs.) The Dream mj 
other Poems, 8vo, cloth, 60c, London, 1840

383 Poems by Lady Manners, post 8vo 60c 
1794.
On Barnet Field, A Mother in Ireland. Prevalence a

Fashion, tile.

384 Collins (William) Poetical Works, with 
an essay by Mrs. liarbauld, 3 platet by Stoihoel 
12mo, call, 75c, 1797.

385 Shipwreck (The) of Paul and Virginie,
, urious old Edinburgh edition, 12uio, sewn, 
35c.

386 llnton (The) or Select Scots and K\r, 
1.I8H Poems, Songs, etc, scarce Dublin edition, 
12mo, calf, 50c, 1761.

387 Moore (Thomas) Irish Melodies, with 
an appendix, containing the original adret- 
tisements and the prefatory letter on Muiic, 
small post 8vo, half alf gilt, 60c, London 
1827.

388 Moore (Thomas) The Odes of Anacreon, 
translated, with notes, portrait, 12mo, binding 
poor, 35o, 1803.

389 l.aildoil (L. E.) The Troubadour, Hie 
torieal Sketches, ete, first edition, binding pot, 
50c, 1825.

390 Selwyil (Henry) Poems, frontispiece by 
Corbonld, post8vo, boards, 60c, London, 1813.

391 Nkrlne (J. H.) Under Two Queens, Lyrics 
written for the Tercentenary Festival and the 
Founding of Dppinham School, nicely printed, 
uncut, crown 8vo, cloth, 60c, London, 1884.

392 W’aite (A. E. ) Lucasta, Pam hies and 
Poems, siptare crown Svo, cloth, 50c, London, 
James Burns, n.d.
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British Topography and Antiquities, etc.
ji^VELYN’S (John) Memoirs, Diary, and Correspondence,

from 1641 to 1706 with tho privât»! eorr»!8|iondence botwcen King Charles 1. 
ami Sir E. Nicholas, and between Ixird Clarendon and Sir R. Browne, 

edited by W. Bray, F.8.A., fisse portrait* and other engravings, 2 vols, 1819 ; 
Silva or A Discourse of Fohf.-.t Treks and the Propagation of Timber in His 
Majesty's Dominions together with an historical account of the sackkiinkks and 
use of STAND1NO gkovkh, and a philosophical discourse of Earth, fourth edition 
with memoriam and notes by Dr. Hunter, portrait» ami mini*nnu fin* engraving*, 
2 vols, together 4 vols, royal 4to, calf gilt, in kink state, 10.00, 1812 and 1819.

89.1
ZW VBLVN’N (.lohn) Mincrli.ankouh Works 

viliti"I with notes by William Ufoot, fa, 
St limit* letter anJ engravings, thick 4to, calf, 

2. SO. 39n
liidmleH the hietory and art of Chalcography, and En- 

giving on Copper, new way of Engraving or Mezzo Tinta, 
the Gardener** Almanack. History of Throe Kamomi lin 
,„it,in-. the l.aditw’ Drewlng Room Unlocked. News from 
HrmwvlH l'imianked, etc.
39f. |]>«‘lvil S (John) aSylva, or a UlHcovKNKof 

KorknT Thiers, ami the Propagation of Timber 
in Hi* Majesty's Dominions; Pomona Kales- 
parii'M Hoktennr, or the (ianiener’a Almanac, 
directing what he is to do monthly throughout 
th* year, mi VtBST km i i< »n. folio, half oalf, 
tngooJ state, 2.75, London, 1664.
Thi* is nut only the first edition of an interesting and 

valus hie old work, it is also the first work printed by 
order of the Royal Society.
396 Evelyn s (John) Like of Mrs. Godolpiiin 

portrait, post 8vo, cloth, 60c, London, W. 
Pickering, 1847.
"An exquisite hook is this for the educated and re­

fined readers H—Protestant Churchman
397 Hooker (Mr. Richerct)Tuit Works of that 

learned and JUDICIOUS divine, with en ac­
count of his death liy Isaac Walton, 2 vols, 
8vo, blue moron o extra git/, ami gilt edges, with 
arms on side, 4.JO, Oxford, 184ft.

398 llanlel's (W. B.) Rural Sports, Hunting, 
Htwking, Fowling, Shooting, Angling, etc, 
fine f tales, illustrating sporting subjects, 3 vols, 
Urge 8vo, calf gilt, 6.50, London, 1807.

399 Caxton’S Game and Plays of the Ciiesse, 
1474, a verbatim reprint of the first edition, 
with an introduction by William E. A. Axon, 
8vo, boards, nice and clean, 2 25, London, 
1883.

400 Forsyth (W.) K.9.A., Treatise on the 
Culture and Manaoembnt of Fruit Trees, 
etc, including Observations on the Disuses, 
Defects, Injuries in all kinds of Fruit ami 
Forest Trees, published by order of the 
Government, with engravings, 4to, half calf, 
75c, 1802.

401 Phillips (Henry) F.H.S., Sylva Flori- 
frra, The Shruriiery Historically and 
Botanically Treated, with Observations on the 
Formation of Ornam ntal Plantations and 
Picturesque Scenery, 2 vols, 8vo, half calf, 
1.00, London, 1823.

402 Walloril s (Cornelius) Fairs, Past and 
Present, a Chapter in the History of Com­
merce, printed on special paper, 8vo, boards, 
2.25, London, 1883.

40» Tall (Jethro) of Shatborne in Berkshire, 
Hokhr-Hmeinii Hvsiianiirv, an Essay on the 
Principles ot V egetation and Tillage whereby 
the Produce of Land will lie increased ami the 
usual ox|ieiise lessened, folding plates, 4.12 pp, 
8vo, calf, 75c, 1751.

*jf> \ licit 11 KX S (J.) Create of the Families
TgK, of Great Britain and Ireland, revised 

by I,. Butters ami revised by Joseph 
Maclaren, with 144 fiâtes comprising nearly too 
neatly engraved . rests and monograms, 2 vols, 
imp Svn, a Larue pater COPY, the work in this 
ease becomes an imp 4to, half morocco, 12.75, 
1866.

105 Fellfliaill (Owen) Resolves, Divine and 
Moral, also Lusoria or Occasional Pieces, with 
a Taste ot some Letters, lolio, wants the first 
title, calf, 1.50, London, 1661 

A scarce edition of a delightful work and without
regard to I ho ataive imperfect ion is In capital con
dll ion.
406 Oomhie (B- W.) Modern Athenians, a 

series of nearly fifty original portraits in tints 
of memorable citizens of Edinburgh, drawn 
and etched in 1837-47, with new illustrative 
notes and biographical sketches by W. Soott 
Douglas, 4to, halt morocco, top edge gill, 7.50, 
Edinburgh, 1982.

407 Archer (Thos. ) Pictures and Royal For. 
traits illustrative of English and Scottish 
History, from the introduction of Christianity 
in England from important works by disting­
uished modern painters, and from authentic 
State portraits, with descriptive historical 
sketches, illuttraleil by upward* 0/ 60 beauti­
ful tinted portraits and historical engraving* 
by IVilliam*, Andernon, liiilgwny, Laurie, 
l,l.an, Sharp, etc, etc, 2 vols, 4 to, cloth 
elegant, in fine *tate, 6.50 (pnblshed at £3 10s. ), 
Blàckie, 1978.

408 Withering* (Dr. W.). F.R.S., Systr.
MAT1C ARRANUEMENT of BRITISH PLANTS, 
with an easy introduction to the Study of Bot- 
tany, illwitratcd by numerous copper-plate*, 
4 vole, 8vo, elaborately hound in full green 
morocco extra, gill edge* and gilt sides, 2.50, 
1812.
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409 Scott’8 (Sir W.) Provincial Antiquities 
and Picturesque Scenery of Scotland, 
illustrated with fifty-two beautiful full-page 
eng rawing from drawings by 5. M. W. Tur­
ner, A. W. Calcott, A. Nasmith, Rev. J. 
Thomson, an i others, engraved by the first line 
engravers of the day, including W. Finden, H. 
Lr Kkux, George Coorb, J. C. Allf.n, W. 
Miller, and others, reissued from the original 
copperplate* in one handsome volume quarto, 
Roxburg binding, gilt top, 6.75, (originally 
published at six guineas. )

410 Lacroix (Paul) The Arts in the Middle 
Aoeh, and at the period of the Reuaitwauce, il­
lustrated by nineteen chromolithographie plates 
and upwards of 400 engn >ings on wood, imp 
8vo, half morotco, gilt edges, 4.50, Lundou, 
1870.

411 ---------- Science and Literature in the
Middle Au eh, and at the period of the Ren­
aissance, illustrated with upwards of 400 en 
çravinçs on wood, imp 8vo, cloth, ‘2.00, Lou­
don, n.d.

412 Architectural Magazine and Jour­
nal ok Improvement in Architecture, 
Building and Furnishing, and in the various 
Arts anti Trades connected therewith, cjuduo- 
ted by J. 0. Loudon, F.S.S., numerou* illus- 
tration* of ancient awl modern architecture, 
and ornament, etc, A COMPLETE set, in four 
vols, 8vo, calf gilt, 3.60, London, 1834 38. 
Original communications hy the meet eminent profes­

sional men in their respective departments «*f Classical, 
Elizabethan, Modern and Domestic Architecture, Archi 
tenoral Design, Ornament, etc ; as Godwin's Churches of 
London, The Poetry <»f Architectures, Form and Beauty, 
extent to which the elementary forms of classic architec­
ture are fixed or arbitrary, etc, etc.
413 Macplierson's (.lamra) History ol 

Great Britain, from the Restoration to the 
Accession of the House of Hanover, 2 vols, 
4to, calf gilt, 1.25, 1774.

414 tVemlefooril (F. A.) A View of England 
towards the close of the Eighteenth Century, 
2 vols, 8vo, calf, 75c, London, 1791.
A German view of the English Constitution, army, 

national debt, taxes, commerce, p ipulation, learning, 
the arts, etc, in England, at the close of the last 
century
415 McCulloch's (J. It.) Descriptive and 

Statistical Account of the British Empire, 
its extent, physical capacities, population, in­
dustry, and civil ana religious institutions, 
an interesting and valuable work, 2 vols, 8vo, 
cloth, 1.00, 1854.

416 Tour (A) Through the White Islani, of 
Great Britain, divided into circuits or jour­
neys, giving a particular and entertaining ac­
count of whatever ia curious and worth observ­
ation, etc, an interesting old work [by Daniel 
Defoe], interspersed, says our author, with 
useful observations particularly fitted for the 
perusal of such as desire to travel over the 
island, 4 vols, 12mo, ealf, 1.25, 1748.

417 Capes (J. M.) A Sunday in London, 
reprinted from “ The Rambler," post 8vo, 
cloth, 60c, London, 1850.

418 Miller s (Hugh) Cruise of the Birsn|
or a summer ramble among the foaailift__
deposits ol the Hebrides, together with iambi* 
ol a geologist among the deposits of Scotland, 
etc, post 8vo, cloth, 60c, Edinburgh, 1858.

419 Wynter (Dr. A.) Subtle Brains and Ln.
aom Figures, being some of the chisel mirk, 
ul our industrial and scientific progress, wirj 
comic illustrations by Swain, post 8vo, cloth, 
60c, London. 1877. ’
A h inly latc.asttnv volume relating to Roman ■ 

Modern London, the Under-Sea Railroad, etc.
420 Mayhew's (Henry) London Labour and 

the London Pooh, a Cyclopiedia ol the Gond), 
tion and Kirniugs of Those that will work, 
those that cannot work, and those that will not 
work, with numerous illustrations, 2 vols, 8>o 
cloth, from the Condover Hall Library, l.jj' 
London, 1861.
Descriptive of the London Street Folb, l_

prising Street Sellers, lluyore, Finders, Purformen, 
Artizans and Laborers.
421 Nielson's (W.) English Historical Lil 

kary, Part III., Giving an Account of tbi 
Records, Law-Bunks sud Coins, from the Goa.
< I nest to the end of Queen Elizabeth's Reign, 
315 pages, 8vo, calf, 1.00, at the White Han, 
1690.

422 While (Walter) All Rounp the Wreko, | 
crown 8vo, cloth, 75c, London, 1860.
An Interesting volume by the author of 14 A Loa-

doner’s Walk to the Land’s Knd,” and oil» good 
books.
123 Uaslam (Rev. W.) Perranzabdloe, with 

an Account ol the Past and Present Condition 
of the Oratory nf St. Piran in the Sinds, with 
several illustrations, post 8vo, cloth, 60c, Fin 
Voorst, 1844.

424 llailtl-llook of Birmingham, prepare! 
for the Britiah Association, with a folding pet- 
logical map in pocket, 378 pages, poat 8vo, cloth, 
75c, Birmingham, 1886.

425 Sllllrke (Sydney) F.S. A., Suggestions for 
the Architectural Imfrovemrnt of the 
Western part of Loudon, folding maps, is 
printed on fine and targe paper, ioval 8vo, 
boards, 75c, London, 1834.

426 Parkinson's (Richard) D.D..F.S.A. Tat 
Old Church Clock, fifth edition, edited with 
a Biographical Sketch by John Evans, portrait 
and illustrations, a large pater copy, with 
list of subscriber's names, 4to, cloth, 1.60, Lon­
don, 1880.

427 Allgloruill Speculum, or the Worthier
of Eogiand, in Church and State, from the 
Conquest to the Present Age, also an Account 
of the Commodities and Trade of Respective 
County and Flourishing Cities and Towns 
Therein, 972 pp, 8vo, calf, 1.00, At the Crown, 
1683.
A scarce and interesting old work by George 

8 andyr.
428 Kirby (Mr. John) çf Wickham Market,

The Suffolk Traveller. 2nd edition, with 
interesting old road maps, etc, 340 pages, 8vo, 
half call, 1.00, London, 1764. -
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42S llulvhllisou (W.) An Excursion to the 

Lakbs in Westmoreland and Cumberland, with 
i lour Through Part of the Northern Counties, 
1773 1774, 8vo, haif calf, 1.00.

A scarce book by the well-known Historian of Durham 
ird Northumberland.
430 ErhOOS from the Counties, crown 8vo, 

cloth, 76c. Bradbury * Agnew, 1880.
Homely Scenes, East Anglia, The Woodland, The 

Chase. Angling The Homestead. Itird Music, etc., 
yn |,ages of English Country Like.
431 Britannia Triumphant or an

Account of the Ska Fights ami Victories ol 
the English Naimn, troni the Earliest Times 
jowu to the conclusion of the late war, ami in­
cluding a History ol Navigation, with the 
Lircsolthe Most Celebrated Atlmiialy,/y/Zr(iiVj, 
276 pages, Svo, calf, 1,00.

432 Waltons (Isaac) Lives of Dr. John 
Douue, Sir Henry Wotton, Mr. Richard 
Hooker, (ieorge Herbert, etc, 2 vole, post 8vo, 
half call", 75c, Oxford, 1805.

<33 IMvkc is (Charles) History of England» 
3 vols, square post 8vo, cloth, tiradhury iC' 
Ecan*, 1854-55, original cloth binding is a 
littb noiled ; The Chimps, a Goblin Story of 
Some Bells that Ring an Old Year Out ami a 
New One In, 4th edition, u*ed, 2.50 the two.

134 l.aiivliain g (Robert) Description of the 
Maun cent Pageants before Queen Eliza­
beth, at Kenilworth Castle, 1575, with preface, 
glossana 1 and explanatory notes, portrait of 
Robert Dudley inserted, 114 psg-.-s, post 8vo,

I nail calf, an interesting item, should go with 
Sir IV. Scott's well-known novels 1.00, London, 
1821.

135 Historical and Descriptive View of the 
City of Durham and its Environs, Old ling-

| land, 221 pp, post 8vo, cloth, scarce, 75c,
| Durham, 1847.
| if I Excursions Round Leamington, Kenil­

worth, etc, Old England, with foiling maps 
and steel engravings, crown 8vo, doth, 80c, 
about 1850.
7 Cambridge 1 nlversity, siai<e. old
Pamphlets, sewn together, 75c. 
sbb(John) An address to the Mem tiers of the Senate, 

Remarks up-m the present, mm le of Education in 
I University, 1774. Jehli (John) Proposal for the 
I bliehment of Publie Examinations, etc., 1774, find
I rt‘

Fletcher s Norwich Handbook, 216 pp, 
I /lustrations and large folding map, post 8vo, 
[cloth, 35c.

P New Remarks ol London, or a Survey 
| of the Cities of l^ondon and Westminster, ol 
| Southwaik and part of Middlesex ami Surrey, 
I within the circumference of the Bills of Mortal 
| ity, collected for the Company of Stationers, 
| 410 pp, stout small 8vo, calf, 1.50, at the 
| looking Ulan*, MDCCXXXI1.
■ The situation, antiquity, and rebuilding of each church, 
|i value and in whose gifts they arc, of the charity 
Ih-xili *ud children, apprentices, alms houses, work 
l uieeatiti hoapit is. the hounds, streets, lanes, courts, 
l-mber of houses, courts, alleys, yards, rents, squares,

440 Jarrold S Directory of Cromer and 
Neighbourhood, post 8vo, cloth, 40c, Norwich, 
1879.

441 Hamilton (James) Memoirs of Lady
Colquhoun, portrait, 8vo, half morocco, 
marbled edges, 76c, London, 1819.

A Nick Cor y of the Life of this Criruratki- Irish 
Ai ni -KK-H, who was the daughter uf Sir John Sinclair, of 
li-tvr
142 Marriages, Itaiilisnis ami Burials

at Svmmkiiset House, 1714-1758, is pages, 
8vo, privately printed by, and in n pn tentation 

I ropy from Sir S. Phillipp*, 1831, tiOc.

443 Annals of (lie I’arMi. or the Ciiron 
ICLK.N of Dalmailing, during the Ministry of 
the Rev. Micah Balwhiddkr, written by 
himself, arranged and edited by the author of 
“The Ayrshire Legatees’ [John Galt], post 
8vo, call, scarce, 1.00, Edinburgh, 1822.

444 Gall (John) Sir Andrew XVylie of that 
Ilk, 3 vols, post Svo, half call, 1.00, Edin­
burgh, 1822.

445 !tralcy*s(E. W.) Graviid ami Histori
I cal Illustrator, an Original Miscellany of 

Literary, Antiquarian and Topographical In­
formation, illustrated with 150 wood engrav•

I tugs of old buildings, stones, antiquities, etc,
4to, clolh, 1.00, 1834.

446 Answer of the Kirk Session of Neilston 
to the Heritors Publication Against Them, In- 
c'uding a View of the Poor Laws with regard 
to Scotland, The Poor ami the Poor’s Funds, 
etc, 165 pp, Svo, sewn, 60c, Paisley, 1820.

447 Glialmers (Dr. Thomas) Pamphlets by 
or respecting this Distinguished Divine, 65c, 
1823, etc.
Comprises his statement in regard to the pauperism of 

Glasgow from the experience i f the last, eight years. Re­
port of the Speeches Delivered at, the Public limner to 
Dr. L'h «litters. Reflections on the Address -.f Dr. Chalmers 
to the Agency of St Johns, Glasgow, Defence of Dr. 
Chalmers’ Speech Delivered before the huiod of Glasgow 

I and Ayr.

448 Burke’S (John) <5KNEAI.GGICAI. and Her- 
ALDir Dictionary of tho Land Gentry of 
Grcit Britain and Ireland, 3 vols, indu.ling 
tho supplementary volume, imp Svo, half call,

| (5.50, London, 1849.

449 Grosse (Francis) and Thus. Ashe, rot / of 
| their well-known Antiquarian Rkperiory, a

Miscellaneous Assemblage of Topography, 
History, Biography, Custom's a..A Mai.Lcts in 
tended to illustrate the vJumln remains 
Old Times, 391 piges, 4to, hoard*, limit', 
3.75.
Tins volume has nm kink Ou. Knokavi.vis, including 

U large engraved portraits f Tin,mas Hokrks, Old an 
Gromwkll, Rob art Dkvkkri a and other celebrated men 
and iihoumlc with learned contributions on antiipiaria.. 
subjects, a Til* Namks ami Arm# of the Ancient Nolulitv 
and Knights uf Knglhiid and Wu'tN, Pipages, Extracts fro.,V 
Old Wills, Sir Christopher Wren of ti® Nfat- uf St. I -iv 
Gailiedml, Ordinances respecting rru^mninita, n Ori­
ginal Commie-inn from Oliver Orm .well, *lir».ulrni§ 
A> coui,t of an Old Prophet, Ancient Military Government 
of London, this being uni y a sample of the intrusting 
nuljeefs i thit mlnhi,’.



18 BRITISH TOPOGRAPHY AND ANTIQUITIES, ETC.

450 Hare (W.) Co-operative Agriculture, a 
Solution of the Land Question, etc, poet 8vo, 
cloth, 35c, 1870.

4M Teilliaill (Charlei) Ireland and Enu 
land, or the Irish L»ud and Church Questions,
Hvo, cloth, a presentation <opy prom the author 
to Henry Lloyd Morgan, 75c, Lmdju, 1803.

4r»*2 Pai»e (VV. B ) Nom k m laturk of all the 
plautH, iudigouoiH and exotic, cultivated in 
the SooniAMFioN Botanic Gardens, iuelud 
mg trees, ahriths, etc, 279 pigos, smill Svo, 
calf, 75c, 1818.

463 Itriice (John) History of Biuuhton, 
describing tho several public buildings, 
churches, rides, etc, with map amt engraving•»,
V2mo, cloth, scarce, 75c, Brighton, 1333.

454 lleiltll (Charles) Historical Accounts of the 
Ancient and Vr«aeut State of Rholand Castle 
and its Neighborhood, collected from 
Authentic Vapare, 130 pages, Svo, sown and 
scarce, 75c, Monmouth, 1823.

456 Stale of the Protestants of Ireland 
under tho late King's Government, Svo, calf,
1.00, 1692.

A well known work by Dit. Wiliam Kind. Has 
boon praised by some and denounced by others
456 I’ampheir* (John), LL.D., Political 

Survey ok Britain, being a series of Re­
flections on the Situation, Laud, Inhabitants,
Revenues, Colonies and Commerce of the 
Island, first 3 vols, 8vo, calf, each has an 
old bookplate, 1.30, 1776.
“Intended to shew that we have not as yet. 

approached near the summit of improvement, but 
that it will alibi'd employment to many generations 
before they puahtolheir utmost extent the natural 
advantages of Great Britain."
457 Cary'S English Allas, Being a New Set 

of County Mam from acttiil surveys, exhibit­
ing all the direct and principil cross roads, 
cities, towns, villages, parks, rivers, with Utter- 
prest descriptions, imp 4to, hall calf, 1.00,
1787.

Old Northern (The) Runic Monuments of Scandinavia ;iih|
England, now first collected mid deciphered byjfiKOltiiK Stki'iikns, l,\S.A,n;w 
lion of thin ynut work, coin/irisiny 70 pages of inlrmlui tion, mut îtttt payes 
te,:rt, mnl containin'/ hundreds of it/listrations [some in rotors) of factisniII 
AlphnbrU, Casts of Old Stones, Crosses, etc, of the early ami miihlle atps, stn 
frlio, 7.r't), ISOti G7 4

European Architecture of the Middle Ages, Le Moyen Aol
Munumkntai. * t AttCUCKLOGitjUK Collection des vue* et Dessins, 230 very M 
enyrucinys on stone, il lustrât tu;/ the architectural yrmuleur and the antiyuiliei\ 
tto mohÙ' ayes ut Frame, (tenminy, Italy, and Spain, with specially prepare 
titlii page and contents table, llie whole brought together, classified and sol 
stantiaily brviid in one handsome volume, stout royal folio, half morocco. </| 
edyes, 10.7f<.. i Slit I, etc,

- M„at if the lieinliful Cathedrals, I'lunches, Exteriors and Interiors, Ancient Monuments, Kl 
being rupn euled in this splendid volume, which is a monument in itself of the patience, perserl 
anoe, and love of the former owner.

458 fans (treat Roads of England and Wal*,| 
several maps, 1,070 piges, stout 8vo, hall calf I 
75c.

459 llilurnlae Brllniinlcae lnsvl*| 
Nova llPSCPlpfa, an interesting facsimile I 
Mtp of Irnltnd at tho period of the Elizaliethml 
Wars, showing the Principal Ten it..rial I 
Divisions and the families who possessed ilieu I 
colored, 11J x U, and is worthy of a frame, 30i, I 
Dubliu, 1875.

480 Kt'inil'ls au l Resolutions Respecting tbaI 
ItlvRu Od/.k Oui fall Improvement, by Sir Juha I 
K iui.h , also folding plan of the G heat Wasi, f 
also a large folding tuap of the Celeqkatii I 
Bkiikokii Level, 4to, boards, 75c, prnatdil 
printed, 1859.

461 Slicplicnls (Thus.; London iu thtI 
NineteeniuCentury, Displayedio aSuriutfl 
Engravings of the New Buildings and In, ; iron. I 
monts, etc, fiom original drawings takes I 
from the objects themselves expressly hr this I 
work, wilh Historical, Topographical and I 
Critical Descriptions, by J. Elmos, upmantijl 
180 steel engravings of the Churches and I 
Chapels, Street Scenes, Squares, PuHi, tlsili I 
ings, ei,, of old t.ondon, 9 vols, 4to halt calf, I 
2.00, About 1826.

46'! Termite and 1‘liii‘tlrns, l.itenlljI 
Translated iuto English Prose, with Notes ai I 
Arguments, by H. T. Riley, to which is adddl 
Sm art's Metrical Version of Pii.eiikcs,/*I 
steel frrntispie< e, 80o.

461 Neill ( I- M. Bladen) Cap. in the Fertiiti I 
Ktginunt, Recollrction* of Four Vi am I 
Service. East under Major-Gen. Sir W. Nott,| 
port, 8 vo, cloth, 75c, London, 1846. 
Comprising un account of the Inking of Kuril 
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